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Budapest, 1901. Péntek, Julius 26.
POLITIKAI NAPILAP. 

Előfizetési ára:
Helyben házhoz hordva, vidéken
postai szótküldósscl egy hónapra 4Q kr 

(90 tiller.)
——ÓÓ----

Telefon számi 19—75. FRISS HÍREK Megjelenik mindennap korén 
reszel, fontos alkalommal naponkint 
többször, hétfőn és ünnepnap után is.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
V. kér., Héla-utcza 1. sz,

Telefon számi 19—75.

Az oroszokat megverték.
Aratók aratás nélkül. - Rablótámadás Óbudán.

Kenyér nélkül.
Ijesztő hír érkezik az alföld 

szivéből. Ott, ahol a föld a leg- 
zsírosabb, a kalász a legdusabb, 
Békés- és Csőngrád-vármegyében: 
több mint 2000 munkáscsalád 
néz kétségbeesetten a tél elé, 
mert a családfő az aratáskor nem 
kapott munkát.

Az alföldi földműves-munkás­
nak az aratás a fő kereset-forrása. 
Jóformán az egész esztendőre 
való élelmét az alatt a két hónap 
alatt keresi meg, amely a gabona 
levágásának megkezdésétől a csép- 
lés befejezéséig eltelik. Olyan 
munkát végez akkor, amely szinte 
hihetetlen. Kezdi reggel 3 órak er, 
mikor a hajnal alig dereng még. 
Végzi este 8 órakor, mikor már 
sötétedik az alkony. így keresi 
meg az alföldi földműves-munkás 
azt a 120—150 frtot két hónap 
alatt, amivel — az időnkénti so­
vány napszámok segítségével — 
egy esztendőn keresztül, úgy 
ahogy fen tartja magát.

Azon a vidéken, ahonnan a hir

azt a pénzt, amit most a föld ter­
méséből idegen portékákra fecsór- 
lünk, a magunk csizmadiáinak, 
szabóinak, asztalosainak stb. jut­
tassuk oda; hogy félre kell lökni azt 
a gazdasági politikát, amelynek a 
czélja a nagybirtok számára olcsó és 
biztos munkaerő előteremtése; s 
hozzá kell látnunk oly gazdasági 
politika megteremtéséhez, amely 
a földművelési munka terén im­
már nem érvényesülhető gazda­
sági erőknek az ipar terén nyújt 
jutalmazó foglalkozást.

Végre is nagyon komoly dolog 
az, ha a legjobb kenyér hazájában 
az aratás idején kétezer munkás­
család marad kenyér nélkül.

I. L.

jön s ahol óriás terjedelmű

Bolond a temetőben.

nagy-uradalmak lehetetlenné teszik 
a kis-emberre nézve a földszer­
zést: az aratás eddig mindig biztos 
alap volt, amelyre a föld mi vas­
munkás bizonyossággal számítha­
tott. Nem a munkások panaszkod­
tak, hogy nincs ntunkájok, hanem 
a földbirtokosok, hogy nincs ele­
gendő munkás. Az idén azonban 
kétezer munkás hiába várta ki­
köszörült kaszával az érett termést, 
munkát nem kaptak, kenyeret 
nem szereztek, s ott állanak a tél 
előtt tanács és kenyér nélkül.

Folyamodnak tehát a vármegyei 
hatóságokhoz s azt kérik, hogy 
rendeljen el közmunkákat, hogy 
ők keresethez juthassanak. Előre­
láthatólag nem sok eredményt 
•tárhatnak. Szegény vármegye, 
maga is oly gyámoltalan ; mit tud 
az lenni '< De ha sikerülne is 
egy-ét’y utcsinálást vagy kubiko- 
lást kieszközölniük, jelont-o az 
egyebet, mint éppen csak pilla­
natnyi segítséget'( ti irtegmá- 
sitja-e azt a rettenetes tényt, hogy 
J/fii/i/a vo m át piai' éppen azokban a 
vármegyéiben, ahol a jóid leggazda­
gabb, az uralás idején lé 000 munkás- 
család maradhat kereset nélkül '{ 

Erről tessék egy kissé elmélkedni 
az országtartó uraknak. Azt tes­
sék meggondolni, micsoda súlyos 
vallomás ioglaltatik abban, hogy 
az Alföld leggazdagabb ‘és mező­
gazdaságilag legel őhalad ottabh két
vármegyéjében az aratás idején 
2000 munkás-család nem tud ke­
resetet találni ?!

íme egy riasztó bizonysága an­
nak, hogy a magyarföld nem tudja 
a lakóit többé pusztán lüldmive- 
lósből eltartani még ott sem, ahol 
ez a löld valósággal kanaháni mi­
nőségű, hogy tehát arra kell gon­
dolnunk, hogy ipart teremtsünk s

POLITIKA.

Megemlékeztünk mi is a N. Fr. Pr. le­
leplezéseiről, mely szerint a Bán Ily-kor­
mány 1808. végén javaslatot tett ö felsé­
gének a magyar alkotmány felfüggeszté­
sére. A hir mindenfelé kínos feltűnést kel­
tett, annál inkább, mert hiszen a mai 
kormány tagjai közt is négyen vannak 
(1< ejérváry Géza báró, Lukács László, li’/as- 
stcs Gyuta és Darányi Ignacz), akik tagjai 
voltak a BáníTy minisztériumának is, ha 
tehát Bánfly csakugyan elkövette azt a 
bűnös merényletet, abban ezek is bűnré­
szesek. Egy estilap révén elterjedt azután 
az a hir, hogy ebben az ügyben az or­
szággyűlés sürgős egybehivását fogják kö­
vetelni a ebhez — mint a törvény kí­
vánja — már meg is van busz képviselő 
aláírása. Ezt az összehívást mi sohasem 
vettük túlságosan komolyan, már csak 
azért sem, mert Ugronék, akik fenyegetőz­
tek vele, nincsenek húszán, hanem csak 
heíen, mint a szegény ember gyerekei- 
Beleszól azonban ma a dologba Széli Kál­
mán legházibb újságja is, s tudatja, hogy 
ő exczeiicncziája ildomtalannak tartaná, 
ha enratt az ügy miatt a képviselőket nyári 
pihenőjükben megzavarnák, hiszen arról 
beszélni lesz még idő és mód szeptember 
3-án is. Különben is — úgymond — úgyis 
csak múltról van szó, a kérdésnek nincs 
tellát semmi sürgőssége. Eszerint tehát 
az országgyűlés rendkívüli összehívása el­
marad. Úgy értesülünk azonban, hogy mi­
helyt szeptember 3-án az országgyűlés 
összeül, esetleg még a napirend előtt 
minden oldalról több felszólalás fog tör­
ténni, hogy ez a kérdés úgy a múltra, mint 
a jelenlegi minisztérium tagjaira nézve 
tisztAztnssék.

Választási mozgalmak.
_ Saját tudósítónktól. —

A nemzetiségek mozognak. A románok, 
erdélyi szászok és a szerbek szervezkedé­
sével már bővebben "foglalkoztunk. Most 
már megmozdultuk a tótok is,

A tót túlzók Turúcz-Szcnt Mártonba au­
gusztus 7-éro egybehívták a múzeumi tot 
szövetkezet évi közgyűlését, melyet au­
gusztus C-ikán az igazgató-választm*"» 
ülése előz meg.

Ugyancsak a mondott napokon tartja
'furécz-^eut-Mártonban közgyűlését, illc-
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A Kerepesi-uti temető eeyik őre tegnap 
délután cgv gyanús viselkedésű embert 
vett észre "a sírok között. Félig levet­
kőzve, egy sir mellett imádkozott. Az őr
megszólította:

— Mit keres maga itt ?
_ Imádkozom. Megöltem egy embert s

most kérem az Istent, hogy bocsásson 
meg. A kegyelmes király is meg fog bo­
csátani.

Az őr rögtön tisztában volt, hogy őrült­
tel van dolga, A Mosonyi-utczai rendőr- 
laktanyába sietett, ahonnan két rendőr, 
átvitte az őrültet a rendőrőrszobába. A 
rendőrorvos megvizsgálta és konstatálta, 
hogy a szerencsétlen ember őrült. Meg­
állapították, hogy Badics János a neve, 
baracskai születésű, harminezhárom éves 
bérkocsissegód. Beszállították a Lipót- 
mezei tébolydába.

tőleg igazgatóválasztmányi ülését a Zs 
véna czim alatt fennálló «egyesülete a 
tót nőknek.» A férfiak úgynevezett mú­
zeumi szövetkezete ugyanabban a helyi­
ségben a Nas Dom-ban (a mi házunk) és 
ugyanazon a napon gyűl össze, mint a 
nők egyesülete és pedig a férfiaké dél­
előtt 11 órakor kezdődik, ami aztán ta­
pasztalás szerint arra jó, hogy a férfiak 
s nők gyűlése csakhamar egymásba olvad, 
vagy pedig egymást ellenőrzi. A nöcgye" 
sütet elnöke Soltész Ilona, titkára Húrban 
Szvetozár.

Az idei gyűlésekre odaverjük a tót túl­
zók vezéreinek nagy részét, mert ez al­
kalommal természetesen a hivatalosan be­
jelentett gyűléseken kívül fognak megálla­
podni a jövő képviselő-választásoknál fel- 
léptetendó tót nemzeti jelöltek személyében. 
Hogy mennyi köze van ehhez a Zsivena 
nőegyesületnek, annak a tót hölgyek a 
megmondhatói.

A szoczialisták is mozognak. A nagy­
váradi szoczialista munkások népgylilést 
tartottak Nagyváradon. A gyűlésen, mely­
nek czélja u képi-iseWválasztdsnkra való 
X-. er vétkedé» volt, nagy számban jelentek 
rne" a munkások, minek főképpen az volt 
az oka, hogy Pilstédn- Ágoston budapesti 
szoczialista vezér is részlteit a gyűlésen. 
A város-majorban tartották a népgyülést, 
melyen Vánkus Károly elnökölt. Az első 
szónok Molnár Lajos volt, ki utalva az 
orvosok, ügyvédek és tisztviselők moz­
galmára, szervezkedésre buzdította elv­
társait. A nagy-iparosoknak — mondta
egyebek között kedvükre való ez a

szervezetlen állapot, mert igy ők szabják 
meg a feltételeket, hogy azután kizsák­
mányolják a munkást. Ennek csak szer­
vezkedéssel vehetik elejét.

Utána Vánlcua Károly a munkásokról, 
mint politikai tényezbkrlil beszélt. Ezután 
következett a népgyülés slágere. Pelszé- 
der Ágoston, áttérve a képviselőválasztá­
sokra, felemlítette Ausztriát, ahol tizen­
egy szocziáldemokrata képviselő van. 
Nálunk — mondta — még a néppártnak 
is teret engedett a kormány, a szoczia- 
listáknak pedig gátat vet. Majd sorra 
vette és támadta a képviselőház összes 
pártjait és a napisajtót.

Kijelentette, hogy a bekövetkező kép­
viselőválasztásokkor jelölteket fog állítani 
mindenütt a szocziáldemokrata párt is és 
el fog követni mindent, hogy az uj ülés­
szakban már szoczialista képviselők is ül­
jenek a parlamentben. Nem igaz — sze- 
r „te _ Jiogy a szocziáldemokraták haza- 
fiatlanok, mert e hazában élő népekért 
küzdenek s a népek éltetőjét: az ^általá­
nos politikai jogokat ki is fogják küzdeni.

Hogy kegyelmez a szultán ?
— Saját tudósítónktól. —

Szaloniki-bői Írják : Néhány héttel ezelőtt 
hire terjedt, hogy a szultán megígérte az 
orosz követnek, hogv megkegyelmez azok­
nak a bolgároknak, akiket állítólag poli­
tikai cselszövés és zavargás mialt börtönbe 
vettetett. Ezt a hirt sok lap közölte és 
nemsokára a foglyok családjai is megtud­
ták az örvendetes hirt. El is hitte min. 
denkt és sok feleség, anya., gyermek és
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blinden rendes terjedelmit apró hirdetés 10 kr. — 20 fill. Vidékről zárt levelezőlappal küldhetők legkönnyebben az apróhirdetések. Az ár levóljegyekben mellékelhetők.

Levelezés,
Melyik fess leányka /ismer­
kedne meg egy vigkedélyü barna 
fiatal emberrel. Leveleket „Li­
liom“ jelige alatt a kiadóhiva­
talba. 572

32 éves önálló iparos azonnal 
nőül venne tisztességes hajadont 
vagy özvegy nőt, kinek némi 
hozománya van. Leveleket „Vi­
déki iparos“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba. 575
Melyik szép leány lenne oly 
bátor, merész, egy elhagyott fiú 
szivét megvigasztalni. Leveleket 
„Üres szív“ alatt a kiadóba e hó 
26-ig kéretnek. 1052
32 éves önálló iparos 2000 írttal 
rendelkezik, nőül venne szép 
fiatal jó leányt, vallás külömb- 
seg nélkül, lehet teljesen szegény 
is. Csakis teljes czimre vála- 
szoltatik, fényképpel ellátót leve­
lek előnyben részesülnek, i eve- 
leket „Őrök boldogság“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kérek.

578
Uzsonaidejét kellemes, föl» 
tétlenül elegáns úri no társa­
ságában szeretne tölteni azonos 
tulajdonságú, 30 éves, úri ember. 
Ajánlatokat „IIü kisóro“ címen 
a kiadóhivatal továbbit. 3807
36 eves vidéki, önálló iparos 
6000 írttal rendelkezik, nőül 
venne mielőbb korához illő haja­
dont vagy özvegyet. Hozomány 
nem kívántatik. Csakis komoly 
és teljes czimü levelekre válaszol. 
Leveleket „Boldog jövő“ alalt a 
kiadóhivatalba kérek. 577

Tanonozok felvétetnek Geld­
schein l. Józsefnél, aranyműves 
Káróly-körut 5. sz. 1. ein. 1809
Gyermektelen viczeházmester 
azonnal felvétetik. Vili., Lujza- 
utcza 16. 1810

Gyakorlott szenes-legény azon­
nal felvétetik. Imre-utcza szénüz­
let._________ 1811

Hentes-tanoncz felvétetik. Hu­
ny ad y-téri vásárcsarnok 35. Wink­
ler Antal. <1813

Gepvarrónők Wheeler- Wilson- 
gepre, finom fehérneműhöz föl­
vétetnek, Gyár-utcza 5|al. cm 4.

1812

Tanításban jártas technikus 
sikerrel előkészít; esetleg rajzo­
lónak is ajánlkozik. Südfeld, 
Kemnitzer-utcza 23. 1814

Kihordó felvétetik koscher 
huslüstöJde üzletben. Kohn Adolf 
Upest, X., (Köhanya) Liget-ter 2. 
________________________ 1759
Társalkodónönek menne vi­
dékre vagy fürdőhelyre íranczia 
hölgy. L. A., Budapest, II. 
Zsigmond-utcza 15. sz. 1631

Feltűnő szép, elegáns megjele­
nésű fiatal szminövendék tartós 
ismeretségét óhajtja distingvált 
fiatal úri ember. Leveleket e lap 
kiadóhivatala továbbit „Bohémé“ 
czimen. 3806
36 éves jobb módú önálló 
iparos azonnal nőül venne oly 
tisztességes hajadont vagy öz­
vegyet, a kinek némi hozománya 
van. Leveleket „Komoly száns 
dók iclige alatt a kiadóhivatalba 
kérek. 576
Höig-yeim ! ki tudna szerelni 
egy barna fiút, ki eped egy hü 
szívért. Levelek e hó 26-ig „Jó 
gyerek“ czimen a kiadóba. 1049
Ura.im ki volna hajlandó intel 
ligens 19 éves leánykát anyagilag 
támogatni: jelige „Barátság és 
szerelem“ foposta restant. 1015
Fiatal asszony szórakozás 
ezé Íjából levelezni óhajt szelle­
mes fiúval. Levelek «Vigkedélyü» 
jelige alatt a kiadóba. 1028
Ismeretség1 hiányában ezúton 
akarok megismerkedni 16—22 
éves fess, izr. szercny lánynyal, 
kit tetszésem esetén nőül vennék. 
Levelek «Bihari» czimen »R ki­
adóba 1029

Elegánsan bútorozott földszinti 
hónapos szoba, kapualatti bejá­
rattal, azonnal kiadó. Rcviczky- 
tér 1. földszint. 17 í4
Utozai két szoba, 
kiadó. Izabella-utcza

40 írtért 
f. 3. 
1745

Igen szép uj konyhaszekrény 
eladó. Júzscf-utcza 67., a ház- 
mesternél. 1745
Mi gnon-zongora, keveset hasz­
nált, kereszthuros, azonaal, ol­
csón eladó. Islván-ut 9/b. I. 16 

_________ 1747
Gluson eladok kávémérési be­
rendezést. Wesselényi-ulcza 72., 
a kávétnérós. 1748

Kiadó elköltözés miatt két utcai 
szoba, konyha, előszoba stb. 
Gizella-ut 59., Csömöri-ut sarok. 
___________ ___ ________ 1583
Két egymásba nyíló, elegánsan 
J.ulorozott ulczai szoba kiadó. 
IX., Rákos-utcza 17. II. 12. sz, 

1826

Mosóintézetnek kitünően al­
kalmas, vikjgos pinezohelyiség, 
ulrzrd be java Ital augusztusra 
olcsón kiadó, liúzsa-utcza 20.

1620

Kitűnő ruhavarrónö ajánlkozik 
mérsékelt díjazásért. Cim ; Buda, 
11. kér., Széna-tér 1. szám II. 
em 23. 1815

Gazdasszonynak ajánlkozik 
30 éve^ nő vidékre papi házhoz 
vagy magányos úrhoz, Köris- 
uteza 5|b, I. 15. 1810
Egy 60 év körüli ember éjjeli 
vagy nappali őrnek ajánlkozik, 
lakezim: Szabolcs-utcza28 a. 25 

„ ’ 1810
Irodaszolga bank- üzletbe- 
200—300 irt biztosítékkal, jó lize. 
téssel felvetetik. Kerepesi-ut 73, 
fszt 18. 18L8

Rővidámságéd, ü?yes kirakat 
rendező fölvétetik. Schwarz Samu 
Soroksári-utcza 19. 1634
Házvezetőnőnek ajánlkozik 
vidéki, házias, szolid özvegy, 
urinö. I. A!., Károly-körut 12. 
ajtó l. 1636

Csapos,
fölvétetik.

500 forint óvadékkal 
Szondy-utcza 28. 1501

Szabonö ajánlkozik házakhoz. 
Borger M., Váczi-körut 35., 
II í. 33. 1573
Gyakornok. Egv jó házból való 
fiú, kinek jó írása van, zálog­
házba fölvétetik. Czim : Hirsch 
Lipót, VII., Neiclejts-utcza 29.

1513

Horovltz Mór patkányirfó Bu­
dapesten, Erzsébet-körut 31. sz. 
alalt lakik. 1597

Viczeházmester
Damj anich-ntcza 45.

felvétetilc.
1819

Remek szép asszonyt, kinek 
vasárnap e lapot mutattam a 
János-hcgyon, kérem, csak annyit 
tudatni, hogy hová czimzett 
levőiben tárhatnám föl szivem? 
Atlaszt „Jánoshegyi czimen to­
vábbit a kiadóhivatal, 1804
Magasabb rangú államhiva* 
talnok 35 éves, 4400 korona fize­
téssel és 25,000 korona privát- 
vagyonnal nősülni óhajt. Fel­
tételek : jó családból való szár­
mazás és megfelelő hozomány. 
Komoly ajánlatok lehetőleg arc­
képpel a kiadóhivatalba külden­
dők „Bizalom“ jelige alatt. Ti­
toktartás biztosítva 1805

Fömosónő grófi házhoz állandó 
helyre jó bizonyítványokkal azon­
nal felvetetik. VI., Kozsa-utcza 
67. 6.__________________  1820
Egy viczeházmester felvéte* 
tik. Erz sebet-körút 51, értekez­
hetni lehet 12-től 1-ig este 7—8-ig. 

__________ _________ 1821

Két jó házból való fiú vaske- 
reskedö-tanoneznak felvétetik. 
Cim : Vanko I. S. Amlrássy-ut 
38. sz. 1822
Mindenes leány kis családhoz 
kerestetik. Ujvilág^ulca 27. rv í. 
2. 1051

Hölgyek figyelmébe ! Gya­
korlott szülésznő titoktartás mel= 
lett tanácsot, segélyt nyújt. 
Baross-u. 83., II. 15. 574
Mindenes leány lisztesseges, 
egy másik leány mellé kerestetik. 
VII., Kerepesi-ut 50. I. cm. 15.

1013
Gazdasszonynak ajánlkozik 
25 éves leány, jól főz. Sorok*ári- 
utcza 52. 1. 25. 1710

Házvezetőnőnek a; átöltözik 
vidéki, házias, szolid özvegy m i­
nő* I. M., Károly-körut 12. ajtó 1.

1712
Házmesternek gjánlkozik fiatal 
házaspár, a férj lakatos, viz- és 
gáz berendezésben jártas. Cim : 
Eibel Károly, Sólyom utcza 13., 
I. em. 7. 1714

Gyakorlott könyvelőnöt occep- 
tál Kriesztháber Leó, V. Nagv- 
korona-utcza 20. magyar és 
német ajánlatok rcferencziákkal 
kéretnek. 1715
Bolti leány sütődébe (ölvétfctik, 
ki már e minőségben alkalmazva 
volt. VI., Aradi-utcza 54. szám, 
sütődében. 1500
Tanoncz füszerüzietbe teljes 
ellátással azonnal felvételik. Lö­
win ger Gyula, V., Nagykoron a- 
ntcza 20. 1514
Gazdasszonyl állást korcs, 
esetleg vidékre is szolid barna 
nő. Hungária-ut 99/b T. v. 1012
Tanulónak ügyes fiú könyv- 
kötészetbe felvétetik. Egrcssy 
Dezső V., Józscf-íéi 13. 1018
Csapos, 500 forint óvadékkal 
fölvétetik. Szondy-utcza 28. I. 6.

1629

Mindenes szakácsnő keresztény 
házhoz ajánlkozik. Szövetség-u. 
17, ajtó 15. 1611

Cselédszerzöfogot bérbe ve­
szek. Lilliom-utcza 31. III. 19.

1523
Gazdasszonynak ajánlkozom 
vidékre vagy pusztára. P. M., 
Fecske-uteza 25., ajtó 4. 1637

Különbejásatu, bútorozott, ut- 
czai szoba, lietekrecs napokra 1 
koronáért kiadó. Kcrcpesi-ut 55. 
I. 17.____________________ 155T»
Takarításért lakást keres gyér. 
mektelen házaspár. Erzsébet- 
körut 54. I. 2. 1692

! Szabónö ajánlkozik házakhoz.
; Dob-utcza 12., I. em. 12. Jungreisz 
' 1693

Házaspár, gyermekiéin, inas* 
nak, szakac sriónak ajánlkozik 
azonnali belépésre magános úr­
hoz, úrnőhöz vagy orvoshoz. 
Nagy János, Andrássy-ut 119 , 
házmesternél. 1616
Javítóvizsgára előkészít biztos 
sikerrel Vili. gimnazista. Löwy 
György, Krísztina-körut 35. 1508
Képzett volt egyetemi ápolónő 
magánbetegnél alkahnazást ke­
res. Czim : Mészáros Éva, Ui-ul 
30. I. 16. .1615
Ig-en gyakorolt gópvarrónök 
finom fehérvarráshoz azonnal 
fölvételnek. Czim: IV., A r any kéz­
ül cza 2. 11. 6. 1619
Elegáns házi és kimenő ruha 
kát készít, saját lakásán, kitűnő 
szabónö, mérsékelt áron. Szcnt- 
királyi-utcza 22. II. 26. 1620
Tanoncz divatáruházba fizetés­
sel felvétetik. Bcrgl Dezső, 
Szondi-utcza 46. 1718
Gazdasszonynak ajánlkozom 
vidékre vagy pusztára. P. M., 
Fecske-uteza 25. ajtó 4. 1612
Kérvényeket folyamodványo­
kat nemeiül is írok olcsón. 
Domby, oki. jegyző. Budapest, 
József körút 66. 571
Elegánsan bútorozott szoba két 
ur részére kiadó és jó házikoszt 
kapható. Kávécsarnok, Gyár- 
utcza 13. 1556

Két szolid leány szobalánynak 
vagy vasalónőnek ajánlkozik, 
esetleg vidékre is. N. N,, Piátér­
ti tez a 32. I. 16. 1610
Kötönö élővirág-kereskedésben 
csakis ügyes és gyakorlott fel­
vétetik. Bálámon Hermina, fc’sor 
vita- tér 10. 1717

Harisoh-bazárl tőzsdembo’szo- 
lid leányt keresek 200 frt óva­
dékkal. - 1630
Szabónö ajánlkozik 
Dob-utcza 12., I 12

házakhoz.
.Tuugreisz.

1721
Gazdasszonyl állást keresek 
helyben vagy vidékre. Cs. L.. 
Lujza-utcza 19. 9. 1691

Mindenes leány, ki önállóan 
főz, főivetelik. VII., Józsika-utca 
11. sz. II. emelet 2. 1664
Vidékre csinos gazd asszony 
kerestetik magános úrhoz, 20—26 
éves, németül beszélő előnyben 
részesül. Víg utcza 6. sz. 4. ajtó.

1618

Nngy pfnozebelyiség, ká­
poszta- és uborkniVzletnel:, rsd* 
leg bor- vagy palinktiraklárnak, 
lakással és istállóval, olcsó", 
azonnal k-adő. VII., Fogara ci ul 

N.3. 1617

Tisztességes szolid üzletbe 
elárusitónónek ajánlkozom Alsó- 
crdösor-utcza 36., földszint 6. 
________________________ 1711
Fodrásznök kik nagyobb ház­
ban megfordulnak kerestetnek. 
Czim: Váczi-körut 10, H , 58.

17 3

Pénztárnok nő 400 ku. ." óva­
dékkal, jó Írással, azonnal föl­
vétetik. Akadéinia-utcza 16. 11. 7.

1633

Kárpitos megy házakhoz dol­
gozni. Levelezőlap elegendő. 
Klein Lajos, Daresay ulez« *•. 
ajtó 10. ’ 1710

Gazdaasszony! állást keres 
szol d nő, esetleg vidékre is. 
Hungári-ut 99/h. T. V. 6 39
Eg-y árva leány aján kozilc 
gyermekekhez szercny feltété Mi 
mellett, szíves megkeresések Ist­
ván ut 15. sz. I. 10. J823

Kitűnő fehérvárión5 ajánlkozik. 
Címe: Magciolna-nti za 4'l. fdsz 9.

JK21
Fűszer Üzlet la 
Damjanich ti. 2.

tanuló felvételik 
Hausinger Er 

L f 8

Kérvények, bírósági bead­
ványok, czimirás, fordítások leg. 
olcsóbban készíttetnek. Bolha, 
Szövetség-utcza 39. sz. 1068

IrodaszoLrs 100 korona kész­
pénz óvadékkal és egy ügyes 
aqulsitor fia fizetéssel felvé­
tetik. Bolha, Szövetség-u. 39, sz, 

1064
Elárusitónöt állást keres négy 
nyelvvel biró hölgy. Czim a 
kiadóban. 581
Vtozeházm«aternek gyermek­
ié en házaspár felvétetik. Kai vá­
ri a-utcza 28. sz. 579
Használt levél bélyegeket

készpénzért veszek naponta dél­
ben- Teréz-kömt 6. sz. 111. 24.

1061
Intelligens családhoz két 8—10 
éves leánykámat augusztusra 
szerelném nyaralni adni a 
budai oldalra, zugiiget, hűvös* 
völgybe. Levélben! választ kér 
Toch Sandorné, Király-u. 28. 1055
Kovács* és bognár üzlet nyílt 
meg Károly-körut 15. 1056

íüörüŐK miudén nagyságban,
a legjobb karban kaphatok. 
Schwartz, Bezerédy-utsza 6.1558

Szép trafik berendezés, más 
üzletnek is alkalmas, jutányosán 
eladó. Üllői-irt 21. 1507

Zongora, fekete, rövid, kitűnő
vasszerkezetiéi, sürgősen eladó, 
Czim: Doháuy-ulcza 69/a II. 10.

1608

Gazdasszonyl
szolid nő esetleg 
gária-ut 99 T, V.

állást keres 
vidékié. Hun- 

1057
Szobafestést munkákat jutá­
nyosán es megbízhatóan elvállal 
Busz nyák Lipót, szobafestő, 
VaczPKÖmt 17. 105S
Üveges segéd detadista fel­
vétetik Lévai Mór, Külső Váci ut 
4. szám. 1059
Tanuló ellátásért üveg, por­
oz lián üzletbe felvétetik. Lévai 
Külső váczi-ul 4. sz. 1063

Agglegény csinos házvezetőnőt 
keres lenykeppel ellátott levelet 
„Tőkepénzes“ jeligével akiadóba 

1060

Magas földszint, elegáns bútor 
Jcót ablakos ulczai szoba irodának 
is alkalmas, külön bejárat, 
fürdőszoba használattal kiadó. 
Vörösmarty-uteza 58., lőldsz. 5.

1695

Bútor, faragott hálószoba, igen 
olcsón eladó. Nefclejts-utcza i7., 
ajtó 4. 1621
Eladó nógy egeszon ui ágy 
elé való smyrna-szunyeg. Eleméi- 
utcza 4., 1. em. 28., délután 
1 — 5-ig. 1622
Jó gyártmányú kevésbé hasz­
nált teljesen felszerelt jó karban 
levő kerékpárt 5 frt havi rész­
letre megvételre sürgősen kere­
sek, Izabella-utcza 62—64 111, 28, 

1045
Olcsó, tiszta, száraz, világos 
lakások augusztusra kiadók. 

Aréna-ut 36/K. 1709
Bádogos-szerszámok uj hen- 
gergép, üzleti álványok, Író­
asztal, uj vitorla vászon, vas- 
tű bori ágyak, henger óra eladók. 
Erzsébet-körut 39. Tőzsdén. 1050

Tanonczok fölvétetnek in fi 
lakatos üzletbe. Orias-utcza 44.

1724
Viczeházmester fölvétetik. 

Fcrcncz József-rak part 19. szám.
1725

Pinczérnö, elszámolásra 50 frt 
óvadékkal, szolid üzletbe fői vé­
telik. Barossstilcza 41, vendéglő.

1722
Mindenes leány 8 frt fizetés­
sel felvétetik. Békefiné, Murűnyi- 
utcza 61. földszint 2. 1048
Szobaleány iohb házba kise­
gítőnek ajánlk ozik vagy takari 
is megy. D. J. Vasvári PáVutcza 
7. JF. 10. 1600
Bzabónöb, ügyesek és tanuló­
leányok felvétetnek. Hcitlingov, 
Andrássy-ut 31» 1825
Mindenes leány 12—14 korona 
fizetéssel azonnal Ielvetetik. VIII., 
Erzsébet-körut 31/». I. cm. 3.

1C05
Mindenes nőt klrcs magános
beteg úri nö, jól főzőt, kinek 
nincsenek ismerősei, havi bér 
20 korona. Podmaniczky utcza 12. 
sz. III. em. 14. ajtó, 1019
Há/mestevl állást kaphat 
gyermekiden házaspár. Boveb- 
bot IV., boiencz Józscf-rakpart 
18. I. ajtó 8. d. u. 3—4 óra 
között. 1027

fi éves pej, házi ló, előírásszerű, 
tiszti nyereggel eladó. Konti* 
utcza 11. sz. 1532

Zongora, kitűnő minőségű ol­
csón eladó. Gizdla-tér 3. 1. 14.

1579
Olcsó, tiszta, száraz lakások 
augusztusra kiadók, Aréna-ut 
36/E. 1522

Földszintes épület, áll szoba, 
konyha,kamara istálló kocsiszín­
ről 300 írt évi bérért kiadó, 
Columbus-utca 31. sz.városliget.

1941

Bútorozva kis szoba egy ur 
vagy egy hölgy részére kiadó.
borén ez-utcza 30. I. 14. 1723

KI főzés, legjobb forgalmú u fez ár­
ban, naponta tisztán 10 koronáé 
jövedelmez, betegség m att min­
den áron eladó. Bővebbet Freud, 
Klauzál-utcza 8. 1566

Bérbeadó Üllői-ut 15. sz. alatt 
több rendbeli lakás, esetleg tel­
jesen bútorozva évnegyed küszö­
bén igen olcsón. 1684

Különbejáratu utczai szoba 
napokra is kiadó. Kerepesi-ut 
55. 11, 32.________________ 1767

Olcsó lakások villamos beren­
dezéssel kiadandók. Szentkirályi- 
utcza 38. sz. 1768

Balaton Lel lén szoba két 
ágygyal, havi 20 forintért kiad«
I., Bors-utcza 12. 1. 7. 1769

Nemet klaasnzouy gyermekek 
tanítására aianlja magát Buda­
pestre vagy a köt nyékre. Trau­
máim Emcsztin Zapolva-utcza 207 
H, 38._____________ ’ 10.
Hölg-yek figyelmébe! Gya­
korlott szülésznő titoktartás 
mellett tanácsot, segélyt nyújt. 
Baross-utcza 83., 11. emelet 14.

565

Foltos, vak tükrök újra foncso- 
roztatnak, Fuchs Mórnál, Király- 
íl1 cza 70. 1036
Ügynök nrak mindenfélét u.

• ruha, arany és rá szón nem üt 
ve: zek részletre. VI., Huba-u. 
5. az. 1. ajtó. 1041
Tanoncz ellátásért felvétetik, 
üveg, poiczellán üzlet részére, 
l évai, Külső Vaczi-ut 4. sz. 1C23

Udvari lakás. 2 szoba, konyha, 
kamara olcsón kiadó augusztus 
1-rc. Kálman-utcza 15, előzd, 
vízvezeték. 1719
Szoba, konyha évi 130 Irt
bérért augusztul 1-re kiadó. 
Értekezni lehet 8—90-ig .Sólyom 
utcza 20., I. 12. 1720

Nőt kerékpár eladó. Deutsch 
Károly vendéglős, Dob utcza 79.

1622

Forgalom.
Vizsgázott géplakatos csáp. 
1 Ft koré*, szünet után a gépet 
ingyen megjavítja K. J. Buda 
pest, Koszorú ulczu 22 , ajtó 3.

178;»

Gyermekágy, két fiókos, fából, 
6 forintért eladó. Vas-utca 18. I. 
17. 1770

Eladó körülbelül 4000 mm. jég. 
Czim a kiadóhivatalban. 1771
Tej- és csemegeüzlet azonnal 
eladó. Czim : Csömöri-ut 15., 
ajtó 1. 1772

Bolthelyiség kiadó. Rotten* 
billor-utcza 46. Bővebből a 
házmesternél. 1773
Üzlet helyiség minden czélra 
igen alkalmas szabad kézből 
azonnal kiadó. Lcvay, Ktiisö 
váczi-ut 4. szám. 1054

Bútor. Ilálószobabutor, szőnyeg- 
diván, ebédlő-k red cncz eladó. 
Izabella-utcza 27/b. 11. 16. 1609

Elegáns, könnyű, használt ina* 
gánfogat urak számára meg­
vételre kerestetik. Fuchs Dávid, 
Teróz-körut 25. 1516
Lakás. Nagy szoba, konyha 
előtérrel, Belvárosban, Molnár­
ig teza 33., elutazás miatt negyed­
évre 30 fi tért azonnal átadó. 1520

Különbejáratu, bútorozott, ut* 
czai szoba, betekre és napokra 1 
koronáért kiadó. Kerepesi-ut 55. 
ü 17. 1580
Mosógép, asztal- ágy, több 
bútordarab czitora átköltözés 
miatt sürgősen eladó. Ili. kér., 
Zsipnond-utcza 23/a., I. em. 
aJt0   1607
Bolthelyiség kiadó. Rotten-
biller-utcza 46. Bővebbet a ház­
mesternél. *(*4i

Két egymásba uyiló, elegánsan 
bútorozott ulczai szófia kiadó. 
IX., Rákos-ntrza 17. II. 12. 1642

Czimbalorr, pedálos, 50 írtért 
e.adó. Nagytemplom'ut- za 4. sz. 
l>. ajl«-. 1Ó2 I

Raktáron levő 25 tiivan, mat- 
raczok olcsón eladók. István-ut 
3. bútorüzletben. bb2

Olcsó kis szobát keres keres 
kói fiatal ember az Opera kö­
zelében. Válasz „Sürgős“ jeli­
gével a kiadóba. 1830

Egy szépen Imtoiozott nagp 
utczai szoba, külön bejárattal a 
főlépcsőről egy ur réssere azonnal 
kiadó. Hajós-utcza 29. sz. 11. 17.

1806
Társ kerestetik international) H 
irodához, Bolha, Szövetseg-ulca 
39. sz. 1062
Két szoba, konyhaberendezés 
azonnal eladó. Üllöi-ut 29., II. 
em. 22. a. 1531.

Zongora, szép, beraktározva 
volt, sürgősen olcsón eladó : 
Ringwald, butorszállitóknál, 

Tetéz-körút 1/B. ÍUC#
Csinosan bútorozott, kiilön- 
bejáratú, egymásba nyiló, 2 szoba 
jutányosán kiadó. Vili., Szent, 
királyi-nteza l/a. 111. cm. 15 

1619
Töltöáályha, igen elegáns, 
elutazás miatt eladó. Király,u. 
86., földsz., 22. ajtó. 1628

Kiadó elköltözés miatt két utcai 
szoba, konyha előszoba stb. 
Gizella-ut 59., CsÖmÖri-ut sarok.

1623
Szatóoaboit, egyedüli az utczá- 
ban, lakással 180 írtért kiadó a 
Külső Kereposi-uton, Utász-u. 5.

1639

Több olcsó lakás villany­
berendezéssel kiadó. Szentkirályi­
ul cza 38. 1640

Bútor. Faragott szekrények, 
ágyak, hálószobabutorok olcsón 
eladók. Kertész-utcza 9. asztalos- 
műhelyben. 1613

Jó karban levő zongora elutazás 
miatt olcsón eladó. Elemér-utca 
39. 1. 14. 1627
Népszínházhoz közel kisebb- 
nagyobb lakások, boltok, pincze- 
raktár, műhely igen olcsón bérbe- 
vehetők. Szilágyi-utcza 1/b. 531

Gazdasszonynak ajánlkozik 
csinos nő. Liliom u. 13., ajtó 15.1571
Bllllárd karambol-asztiü, teljes 
fölszereléssel, lakváltozás miatt 
igen olcsón eladó. Megtekinthető 
Vili., Zergo-utcza 25. sz., a ház 
mesternél. 1560

Ozimbalom,
Erzsébet-körut

olcsón eladó, 
22. földszint 2.

1635
Három utozai szoba minden- 
léi 0 mellékhelyiségekkel meg­
lepően olcsón kiadó. Rózsa-u, 36.

1643

Bútor. Faragott hálószohabutor, 
kredencz, díván, asztal, szék, 
olcsón eladók. Dohány-utcza 54. 
I. em. 7. 1614

tértől, csengő hanggal minden 
árért eladó. Szonny-utcza 37/a. 
II. 10. 1624

Bútor. P’.gy matt diófa-ágy, 
szekrény, Íróasztal, könyvszek­
rény, elköltözés miatt eladó. 
József-utcza 15. II. emelet 30.

1695,

Szép lakás. Főherceg Albrecht­
ul 22. szám alatt augusztus 1-érc 
kiadó, 3 utczai szoba, előszoba, 
konyha, klozol, évi haszonbér 
360 frt. 560
Házvezetőnőnek ajánlkozik 
intelligens, szolid, csinos, özvegy 
nö, falusi háztartás minden ágá­
ban jártas. J. M. Károly-körut 12 
ajtó 15. 1884

Slngorvarróg-ép nagyon jó kai» 
ban 14 írtért Weeler Wilson 10 
írtért eladó Podmaniczky utcza 
4. I. 6._________ 567
Szobák két egymásba nyíló 
utczai, elegánsan bútorozva, 
kiadó. IX., Rákos-utcza 17. II. 12.

557
Kocsi hentes, vagy pék részére 
eladó, Károly-körut 15. 1033
2. 3 és 5 koronás elhasznált le­
vélbélyeget veszek Vörőmnarty- 

utcza 48. földsz. 7. vasárnap 
d. e. 1—12. 1031

Lakás városligeti villában télen 
nyáron lakható, négy szoba, 
fürdő-szoba szeptembertől kezdve 
kiadó. Vörösmarty-utcza 481. 7.

Különbejáratu utczai szoba 
Hantokra is kiadó. Kerepesi ut 82. 
Ifi. 7. 1684

Vadászok I Lüvött vadat vásá­
ról Aranyossi A. és társa, vau- 
kereskedők, Vámház-körutlí 1526 
l'ortáiKnalcat, jókarban, mm-
den hozzátartozóval eladó hiziv- 
utcza 4., I em. 1.

"'"-'"I p,Hn Vf. Arn^i-ufcrn 9.

V .
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1901. /uliua 26.
rokon vágyva várta a pillanatot, amikor 
kedves embere kiszabadul a fogságból.

Tegnap reggel még nagy bizalommal 
voltak a foglyok a szaloniki czitadellűban, 
amikor egyszerre megnyílt a börtön ajtaja, 
de nem azért, hogy szabadulást adjon, 
hanem azért, hogy katonák és rendőrök 
lépjenek be, akik tudtára adták a gyanút 
lan foglyoknak, hogy azonnal kényszer 
munkára Kis-Ázsiába kell menniük. Azt 
megengedték a bolgároknak, hogy hozzá­
tartozóikat értesítsék és nemsokára meg­
ható jalenetek voltak a czellákban. Ám a 
bucsuzdsra csak rövid időt adtak. A fog­
lyokat kettesével összelánczölták ős a forró 
déli napon a kikötőbe szállították. Szalo­
niki bolgár lakói néma izgatottsággal néz­
ték mogláiczolt földieiket. Még a papok is 
meg voltak lánczolva, valamint Talarcsev 
dr. ét> Kickolov, városszerte ismert könyv- 
kereskedő.

A foglyokat beterelték a készen levő 
bárkákba, amelyek a török gőzősre szállí­
tották őket és alig hogy a bárkák eltávo- 
Jodlak a partról, a foglyok énekelni kezd­
tek és énekükből kihallatszott bizodalmuk 
az isteni gondviselésben.

Harcz a ttidövész ellen.
— Saját tudósítónktól. —

A londoni tüdővész-kongresszus gyógy- 
és kórtani szakosztálya tegnap közös 
tanácskozást tartott, amelyen a tuber- 
kulinról tanácskoztak.

Az ülést Heron dr. előadása nyitotta 
meg. Heron határozottan állást foglal a 
tuberkulin gyógyító ós diagnosztikus 
értéke mellett és azt mondta, hogy a 
kifogások, amelyeket a tuberkulinnak 
gyógyszerül való használata ellen tesz­
nek, onnan származik, hogy nem köve­
tik a tuberkulin Kitalálójának utasítá­
sait. A betegség diagnózisa szempont­
jából egyetlen más szer sem veteked­
hetne a tuberkulinnal. Heron azzal fe­
jezte be előadását, hogy hálás elisme­
réssel adózott Kochnak. Koch tanárt, a 
mikor szólásra emelkedett, szimpatikus 
tüntetéssel üdvözölték. Koch kimutatta, 
milyen fontos szer a tuberkulin a 
tüdővésznek korai stádiumában való föl­
ismerésére és megmagyarázta a tuber- 
knlin alkalmazásánál követendő eljárást.

írünkéi berlini tanár fontos gyógyító- 
szernek mondotta a tuberkulint, csak- 
hogy alkalmazásánál nagy türelemmel 
és óvatossággal kell eljárni. A kongresz- 
szus tegnapi nyilvános ülésén Brouardel 
tanár tartotta a főelőadást, amelyben 
többek között kijelentette, hogy éppen­
séggel nem csatlakozik Koch tanár né­
zetéhez, hogy a tüdővész nem vihető 
át az emberekre tüdővészes marhák te- • 
óévei, vagy húsával. A tejtermékeket 
szigorúan kell ellenőrizni, amint Svéd- 
és Norvégországban ellenőrizik. Brouar­
del is kétségtelennek tartja, hogy a 
tuberkulózis gyógyítható. 6 Is keresztes 
hadjáratot hirdet e betegség ellen és 
különösen azt kívánja, hogy a betegség 
mivoltának ismeretét minden községben, 
minden tartományban, minden államban 
terjeszszék a lakosság között, hogy az 
egész világ közreműködjék az emberiség 
e csapásának kiirtásában.

Edvárd király ma délután Marlbo- 
rough-Houscban a tüdő vészkongresszus 
külföldi delegátusait fogadta. A király 
beszédében megjegyezte, hogy óhajtva 
reméli e rettenetes betegség leküzdésére 
irányuló tanácskozások sikerét. A leg­
élénkebb érdeklődéssel viseltetik az ügy 
iránt, úgy, mint minden iránt, ami a 
nép egészségére és jólétére vonat­
kozik.

A Sarafow-pör tárgyalása,
— Saját tudósítónktól. —

A Sarafow-pör küszöbön álló végtárgya­
lása alkalmából érdekesnek tartják rövi­
den ismertetni a bulgáriai esküdtbirősági 
eljárás főbb rendelkezését:

A vádlottal a végtárgyalás megkezdése 
előtt három nappal közölni kell a biró, az 
illamiígyész, valamint az esküdtek neveit, 
ikik a végtárgyaláson részvesznek. A vád­
lottnak ezután jogában áll legkésőbb hu­
szonnégy órával a végtárgyalás előtt visz-.

szavetési jogával élni, amely azonban csu­
pán a törvényben megállapított esetekre 
szoritkozhatik. A bíróság erre a vissza­
vetni kért biró vagy államügyész kivéte­
lével haladéktalanul dönt a visszavetés! 
kérelem ügyében és ha a kérelmet indo­
koltnak találja, a visszavetett biró vagy 
államügyész helyét azonnal mással pó­
tolja. Az esküdtek részvételét illetőleg 
megjegyzendő, hogy a büntetőügyi tár­
gyalás oly esetekben, melyeknél a bűntett 
legalább öt évi súlyos börtönbüntetést von 
maga után, négy esküdt részvételével (su- 
debni zaskolateli) történik.

Ily esetekben a tárgyalást vezető bíróság 
három bíróból, (ós pedig egy elnökből és 
két szavazóbiróból), továbbá négy esküdt­
ből áll. Megjegyzendő még, hogy ily körül­
mények között az Ítélet csak akkor emel­
kedik nyomban törvényerőre, vagyis in 
morito inapellabel, ha a bűnösség kérdését 
egyhangúlag mondják ki, ellenkező esetben 
a följebbviteli bírósághoz fordulhat a vád­
lott. A bűnösség kérdését a bírók az es­
küdtekkel együttesen vitatják meg s csu­
pán a büntetés kiszabásában s más mel­
lék-intézkedések dolgában dönt egyedül a 
bíróság. Egyhangú határozat ellenében 
csupán semmiségi panasznak van helye.

E hó 30-án fog Szófiában összeülni az 
az esküdtszék, amely Sarafow Boris, a 
maczedon-komité volt elnöke, Kovatsew 
Wladislav annak volt titkára, Trolew Di­
mitri tűzoltóparancsnok és Stoyanow Sof- 
róni'tartalékos főhadnagynak, a Bukarest­
ben elkövetett Fitowsky- és Michaileanu- 
féle gyilkosságban való részességét tár­
gyalja. A bíróság elnöke Seleskow lesz, aki 
mellett dr. Balakcsicw és dr. Wladigerow 
lesznek szavazóbirák.

A vádlottak már eddig is Szófia legki­
válóbb tizennégy ügyvédjét nevezték meg 
védőikül, de valószínű, hogy a vidék hires 
fiskálisai is beállnak védőknek. A tárgya­
lást a Slavjanska Beseda külön o czélra 
kibérelt nagytermében tartják és előrelát­
hatólag legalább három napig fog tartani- 

A behívott esküdteknek jogukban áll a 
tárgyaláson meg nem jelenni, mert a tör­
vény Julius és augusztus hónapokra szü­
netet biztosit nekik. Ez mindenesetre 
nagy befolyással lesz az esküdtszék alaku­
lására, mert könnyen lehetséges, hogy a 
maczedon-bizottság boszujától való fél­
tükben sokan távol fognak maradni, mig 
Sarafowők hívei mind eljönnek, hogy le­
adják fölmentő szavazatukat.

Magyar-Imát csendélet,
— Saját tudósítónktól. — 

Varasd-Tepliczfürdőn a horvátok tün­
tetést rendeztek a magyarság ellen.

A fürdő intézője, Gabriel Kukovic, a 
Strossmayer-párt egyik fanatikus hl ve, 
mindent elkövet, hogy az ott egészségét 
kereső magyarságot vérig boszanlsa.

A múlt hét folyamán az ott időző 
magyarság meghívta Csáktornyáról a 
Sárközi testvérek zenekarát, hogy olt 
az idegenben, egy estón át, magyar 
zene mellett vigadjon. Az állandóan ott 
időző és a pariiban játszó horvát zene­
karnak ugyanis meg van tiltva magyar 
darabokat játszani. A Sárközi testvérek 
zenekara e hó 17-én érkezett meg a 
fürdőre. Egyúttal magyar falragaszokat 
is vittek magukkal. Mikor Gábriel Ku­
kovic ur a magyar falragaszokat meg­
látta, éktelen haragra lobbant és kije­
lentette, hogy ha a czigányok magyar 
falragaszokat mernek felragasztani, nem 
engedi át a cursalont I A czigányok, 
habár nem szívesen, de kénytelenek 
voltak fekete-sárgaszinü németnyelvű 
falragaszokat alkalmazni.

A hangversenyen aztán Kukovic ur 
csupa horvát darabot huzatott. A ma­
gyarok idegesen várták, mikor lesz már 
magyar nóta. Végre is zajongani 
kezdtek :

— MagyarulI MagyarulI 
A fürdő intézője, nehogy nagyobb 

botrány támadjon, végre nagy kegyesen 
megengedte, kogy a czigány magyar 
nótát jálszszék. A czigány miníegy 
érezve, hogy a jelenlévő magyarságnak 
rekompenzáczióval tartozik, ráhúzta:

Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajos! . 
Most a magyarok tapsoltak, a horvátok 
pedig zajongtak. A’ig huzlák e darabot 
5—6 perczig, a fürdő intézője ismét 
horvát darabot rendelt.

Erre a magyarok nagy része tüntető­
leg elhagyta a termet. Egy kis része 
azonban visszamaradt. Ezek most már 
ellenlünietdscn törték a fejüket. Az 
alkalom nem váratott soká magára. 
Starcsevics Dávid, Staresevics tarto­
mányi képviselő fivére, a <kóló»-t ren­
delte meg a czigánynál. A czigány el 
is kezdte a ikó!ó»-t játszani, de ugyan­
akkor a magyarok harsány hangon 
kezdték énekejni:

Kossuth Lajos azt isente . ! .
A többi magyarok fel ugráltak helyeik­

ről, kalapjukat levették ős tovább zúgtak:
— Elfogyott a regimentje . . .
A zene elhallgatott, a horvátok pisz- 

szegtek, a magyarok pedig a ICossuth- 
nótával és Vivát Hungária ! kiáltások­
kal elhagyták a termet.

A pomázi tiiin,
— Saját tudósítónktól. — 

Schliessol Antal pomázi vendéglős gyil­
kosait Schlüssel Antalné Stumpf Júliát és 
ennek szeretőjét, JínjrZrrlgnáczotkét csendőr 
ma délelőtt kísérte át a pestvidéki tör­
vényszék fogházába. A két gonosztevő vas­
ra verve a vasútállomástól gyalogszorrel 
ment a két szuronyos csendőr előtt, kí­
sérve nagy tömeg embertől egész az ujvilág- 
utczai törvényszék kapujáig.

A gyilkos feleség arczán és egész visel­
kedésén nyoma se látszik a megbánásnak. 
Egykedvűen, szinte gondtalanul haladt 
czinkostársa oldalán, sőt mikor a törvény­
szék lépcsőjére értek, nevetve beszélt va­
lamit az egyik csendőrnek. Bűntársa Ennler 
Ignácz szomorúan, szótlanul nézett maga 
elé az egész utón. ügy látszott, mintha 
gaztettének egész súlyát érezné.

A csendőrök a bűnösöket Fekete fogház- 
felügyelő-helyettosnek adták át, aki az uj 
rabok megérkezéséről jelentést tett Fass 
Lajos dr., az ügyészség ezidöszerinti veze­
tőjének s azután az asszonyt a női fogház 
2. számú magánzárkájába, Engler Ignáczot 
pedig a férfi osztályon a 12. számú magán- 
zárkába csukták.

A bűnös asszony Hcts Ödön dr. ügyvé­
det kérte fel a védelemre, aki már dólfeló 
meglátogatta védenezét, azonban nem be­
szélhetett vele, mivel a kihallgatási jegyző­
könyv a szent-endrei járásbíróságtól még 
nem érkezett meg az ügyészséghez s mig 
ez meg nem érkezik, az ügyészség veze- 
tője nem adott engedélyt a gyilkos asz- 
szonynyal való beszélgetésre.

Magdolna Szegeden.
■— Saját tudósítónktól. —

Egy gyönyörűséges szép leány jelent 
meg tegnap a szegedi rendőrségen Ko- 
ezor helyettes főkapitány elölt és tar­
tózkodási cngegélyt kórt. A rendőrkapi­
tány kérdezte a nevét. Azt mondta, 
hogy ő a Magdolna.

A kapitányt kiváncsivá tette a dolog. 
Tovább faggatta a leányt és kiderült, 
hogy erről a leányról festette Csők 
István hires, nagy képét: bűnbánó Mag­
dolnát.

Csodálatosan szép ez a leány. Erős 
és fiatal. Lángvörös a haja, sötétkék a 
szeme és a bőre: az fehér, mint a hó. 
Szinte megigézto a rendőrlisztvisclökot.

— Honnan jött ? — kérdezte tőle a 
rendőrkapitány.

— Szerajcvóból, — mondta kedvesen 
a lány. — Budapesten laktam azelőtt.

— Olt is kasszírnő volt?
— Oh nem, modell voltam, — szó­

lott mosolyogva. Csók István modellje.
Aztán utána tette :
— Én vagyok az kérem, akit a 

Magdolnának festett.
— Maga az ?
— Én vagyok. Én láttam azt a ké­

pet először. Ugy-e szép kép ?
Itt egyszerre elkomolyodot. :
— Oh, de akkor fiatalabb és fehérebb 

voltam . . . Egy kissé meg is fogytam, 
ugy-e?

Es íöltámadlak benne a régi emlé­

kek. Az éjjeli kávéhánakban átlumpolt 
éjszakák, a pezsgő, a mámor . . , 
Sötét tüzes szeme rejtelmesen villogott 
és — egy cseppet sora hasonlított a 
bűnbánó Magdolnához.

Tolsztoj nem akar papot. '
Moszkvából jelentik, hogy Tolsztoj álla­

pota egyre javat. Bubenski, Surowski és 
Dreier moszkvai egyetemi tanárok a kon- 
zultáczión szivgyöngeségot állapítottak 
ugyan meg, do ez nem olyan nagyfokú, 
hogy az aggodalomra adna okot. Minthogy 
Tolstojnál az akut rosszallóiét malária 
idézte elő, a tanárok azt ajánlották neki, 
hogy az őszszel utazzék el a Riviérára 
vagy Dél-Olaszországba.

Mikor Tolstoj állapota a heves láz mialt 
aggasztó volt, sógornéja, Nikolajevics Lívia 
grófnő, aki Tolstojnéval fölváltva ápolta a 
nagy Írót, rá akarta beszélni Tolstojt, hogy 
hivasson papot. Tolstoj erre mosolyogva 
válaszolt:

— Ugyan minek ? Hát nem vagyok-e igy 
is igazi és jó keresztény ? Aztán meg 
ugyan melyik pap merészkednék hozzám 
jönni a Szent szinódusnan levő barátaim 
Írásbeli engedőimé nélkül? No is bcezél- 
jünk erről többet 1

Noha a beteg nagyon gyenge, folytatja 
irodalmi munkásságát.

Most egy «Aggastyánok» czimü novellán 
dolgozik, mely nemsokára el is készül. A 
londoni Tolsztoj-kolónia elnöke érdekes 
részletet közöl a nagy iró nyomtatásban 
meg nem jelent naplójából:

— Vaj ha életünk egy pillanatában sem 
feledkeznénk meg a halálról, — írja Tolsztoj 
— mely minden percében meglephet ben­
nünket. Vajha folyton arra gondolnánk, 
hogy az élet nem horizontális sík, hanem 
lejtő, melyen sebesen haladunk lefelé . ..
A halál tehát nem hirtelen bukás a sík 
széléről, hanem lassú gördülés a megsem­
misülés utján, miközben sokan elrohannak 
mellettünk, másokat mi hagyunk el. Lenn 
azokkal találkozunk, akik alőttünk halad­
tak ez utón s elválunk azoktól, akik utá­
nunk fognak haladni. Ha folyton erre gon­
dolnánk, mily vidáman s elégedetten ha­
ladnánk utunkon !

Mi történt az országúton ?
— Saját tudósitónktól. —

Arad, július 25.
Szerdán kora reggel három órakor, 

két mácsai inezőrondőr, amint szokott 
kőrútjukat végezték, észrevették az 
Arad-Szent-Márton felé vezető utón egy 
gazdátlan kocsit, melyből a ló ki volt 
fogva és a kerekéhez volt odakötve. A 
mezőőrök kiváncsiak voltak, hogy kió 
az elhagyott kocsi s azért odasiettek, 
Mikor odaértek, különös látvány tárult 
eléjük. A kocsiban egy szétzúzott kopo- 
nyáju oláh paraszt feküdt. Mellette ál­
lott egy láda feltörve és teljesen üre­
sen. A kocsi mögött egy másik ló 
legelt az árokban. A meggyilkolt 
ember hegyvidéki román földinivcsnek 
látszott.

A csőszök bejelentették az esetet a 
községházán, mire a színhelyre kiment 
a jegyző, a bíró és a körorvos. Meg­
állapították, hogy az előző nap este 
Nagy-Halmágy vidékére való román 
parasztok érkeztek, kik minden vásárra 
el szoktak járni. Éjjel ott megszállottak 
és reggel tovább Indultak. Nincs ki­
zárva, hogy ezek verekedés közben, 
vagy talán pusztán rablás! szándékból 
megölték a paduránt, mert sok pénz 
lehetett nála. A csendőrség széleskörű 
intézkedéseket tett a gyilkosok kézre- 
kerítésére.
1 Azonnal jelentést tett az aradi kir. 
ügyészségnek, melynek részéről Domo­
kos László klr. alügyész, a bíróság ré­
széről Nagy József törvényszéki biró 
ment ki a bonczolás megejtése végett. 
Magukkal vittek a fényképészt is a 
totem lefényképezése végett. A fény­
képeket köröztetni fogják a szomszéd 
községekben, a kirabolt padurán sze­
mélyazonosságának megállapítása végett.



Mélységes szomorúság ütött tanyát 
egy ezeglédi úri házban, egy özvegy 
anya s gyermekei zokognak egy frissen 
hántolt sir körül. A Szunyogh-család 
szemefónyo, a 22 éves Antal, aki ne­
hány hónap múlva végezte volna ta­
nulmányait a budapesti egyetem jogi­
karán, öngyilkossá lett. Halántékon lőtte 
magát.

Szunyogh Antal amerikai párbajnak 
lett az áldozata.

Úgy mondják, Budapesten szerelmes 
lolt egy állami mérnök gyönyörű barna 
leányába s szerelme viszonzásra ta'ált. 
Volt a leánynak egy másik udvarlója is, 
akit a leány szülei szívesen is láttak a 
háznál, 8 a két szerelmes relólytárs, 
hogy egymástól megszabaduljon, ameri­
kai párbajjal döntötték el a kérdést. 
Szunyogh Antal húzta a fekete golyót 
és megállapodás szerint hat hónappal 
ezután agyonlőtte magát.

A fiatal ember pár héttel ezelőtt sike­
resen levizsgázott és hazament Czeglédre 
családja körébe néhány heti vakáczióra. 
De azóta mintha kicserélték volna ; a 
vigkedélyü liuból komor, mogorva férfi 
lett. Anyja, testvére pedig, ha kérdez­
gették az okát, kitérőleg felelt, nagy­
halba pedig arra kérte, hogy ha adóssá­
gai vannak, mondja meg nyíltan, ő kifi­
zeti helyette. De pénzre sem volt szük­
sége. Tegnap délután még sógornő e 
baraczkkal kínálta, melyből meg is evett 
2—3 darabot s este már a családtagok 
a szín alatt a fiatal embert holtan, kezé- 
b;n egy kis revolverrel s jobb ha'ánté- 
kán vérző sebbel találták meg,

Krüger tekét akar?
— Távirati tudósítás. —

Brüsszel, Julius 25.
A transzváli követség köréből tegnap 

az a hir szivárgott ki, hogy most már 
Krüger is a békét akarja. Különösen 
ieleségo halála hatolt rá ily irány­
ban. Egy itteni cslilap azt újságolja, 
hogy a napokban élénk sürgöny váltás 
folyt Leyds és Krüger között / a béke- 
tárgyalások megindítása érdekében. Az 
angol kormányt állítólag kéz alatt már 
értesítették is Krüger békés szándé­
kairól.

London, julius 26.
Amsterdamból jelentik a Daily Maii­

nak, hogy ott az Angliában elterjedt 
azt a hirt, miszerint Sleyn elnöknek az 
európai hatalmak közbenjárásába vetett 
bizalma teljesen alaptalan : — nem hi- 
szm. Egyi s külső jelek arra mutatnak, 
hogy Németalföld, két vagy több hata­
lom hozzájárulásával esetleg előbb-utóbb 
közvetítő indítványt fog teoni az angol 
kői Hiánynál.

A grófnő és a titkárja.
— Saját tudósitónktól. —

Villányban — igy jelentik — meg­
jeleni a minap egy elegáns fiatalember 
6 fölkereste Geréb József földbirtokost 
s mint Jabionszky grófnő titkára mutat­
kozott be. Azt mondta, hogy úrnője 
azzal bízta meg, hogy vásárolja meg 
Geréb szőlőjét és villáját. Hamarosan 
inog is alkudtak. A szerződés elkészíté­
séi későbbre határozták el.

A megjelölt napon a titkár egy ele­
gánsán öltözőit, feltűnő szép hölgygyei 
jfiiunt meg Geréb házában. Gyászruha 
volt rajta, hosszufátyolos kalap. Jab- 
lonszky grófnőnek mutalta be a hölgyet 
a titkár, A szerződést elkészítették, 
amelynek egyik pontja úgy szólt, hogy 
a vét. hír első felét augusztus közepén, 
a másik felét deczomberben fizetik ki.

A szerződés aláírása után a grófnő 
azonnal elutazott titkáiával. Geréb semmi 
rosszat sem sejtve, varia az első rész­
let határidejét. Annál nagyobb volt a 
meglepetése, amikor a múlt szombaton 
egy hivatalos Írást kézbesítettek neki, 
amely arról szólt, hogy szőlője és vil- 
ta)a tulajdonjogát, a grófnő nevére ve­
zették át a telekkönyvien s hogy erre 
lviul;: József budapesti magánzó javára 
tmezi-r korona terhet be is tábláztak.

Geiéb csak ekkor tudta meg, hogy 
a Królnő és titkára közönséges szélhá­

mosok, akik őt kijátszották. A följelen­
tést megtette ellenük.

A csalás módja nagyon hasonlít ahhoz, 
ahogyan Koritovszky és Potoczky gróf 
szokott eljárni.

Szerencsétlenség a vadászaton.
— Saját tudósilónktól. —

Visegrádon a muH héten Neizer Ru­
pert ottani vagyonos kereskedő, aki 
éjjel szarvaslesre ment, a tőle mintegy 
tíz méternyi távolságban levő Halai 
György mezőőrt, akit a sötétben vad­
disznónak hitt, két levéssel súlyosan 
megsebesítette.

Halai az előző napon figyelmeztette 
a vadász hírében álló Neizert, hogy a 
mező melletti erdőben sok szarvas tar­
tózkodik s felszólította, hogy az éjjel 
menjen ki lesni rájuk. Úgy beszélték 
mqg, hogy múlt pénteken este fél 10 
órakor Halai a mezőn fogja várni Nei­
zert. A jelzett napon Neizer Szatmári 
Mihályijai el is ment a lesre, de Halait 
n.em találta, s igy, mivel Szatmári egy 
fa alatt elaludt mellette, egymaga lesett 
a zsákmányra.
•Egyszerre a közeli bozótban mozgást 

vett észre és abban a hitben, hogy vad­
disznó közeledik felé, két lövést intézett 
oda gyors egymásutánban. A felhangzó 
jajgatásból csakhamar megtudta, hogy a 
vélt vaddisznó helyett Halait lőtte meg.

A szerencsétlenség után azonnal fel­
ébresztette a mélyen alvó Szatmárit s 
annak segélyével intézkedett a megsé­
rült mezőőr hazaszállítása és orvosi se­
gély iránt. Neizer ellen az ügyészség 
elrendelte a vizsgálatot.

Az olasz Háry János.
— Saját tudósitónktól. —

Maviglia Bonaventura, Africo calabriai 
község polgármestere, néhány héttel ez­
előtt Rómában járt avval a furcsa szán­
dékkal, hogy mint ilusolino megbízottja 
tárgyaljon a kormánynyal a hires hriganti 
megadása ügyében. A polgármester úrral 
persze szóba sem álltak, de ő azért büsz­
kén utazott haza és a napokban löiolva- 
sást tartott római élményeiről. Elmondta, 
hogy mikor Margit királyné megtudta, 
hogy ő Rómában van, meghívta ebédre és 
bemutatta neki Heléna királyné és Jolanda 
herczegi.őV is. Ebéd közben az özvegy ki­
rályné kedélyuatn elbeszélgetett vele és 
nagyon csodálkozott ay-n hogy ő a hig 
tolást a héjjvA’S! együtv eszi. Azután a 
polgármester fölmutatta a közönségnek 
Umberto király arczképét, meg egy szivar- 
tárczát és a meghatottságtól remegő han­
gon mondta el, hogy mind a kettőt Mar­
git királyné adta neki. Az utóbbi Umberto 
király tulajcona volt. Mikor távozott a 
palotából, Heléna és Margit királynék ki- 
kiséríck a kapuig és igy szóltak hozzá:

— Tiszteljük az africoi lakosokat, ön 
pedig ha ismét Rómába jön, tisztelje meg 
újra a királyi házat látogatásával.

A jó atricoiak a polgármester ur min­
den szavát elhitték, de mégis akadt egy 
hitetlen Tomasso, aki megírta a dolgot*a 
Carriere di Napoli-naJz és igy egész Olasz­
országnak van alkalma gyönyörködni az 
olasz Münchhausen elbeszéléseiben.

TÁVIRATOK.
Vádak egy tengernagy ellen.

Washington, julius 26. A (Friss 
Iiirek távirata.) Slcy tengernagy kérel­
mére a haditengerészeti minisztérium 
elhatározta, hogy vizsgálóbizottságot 
küld ki azoknak a vádaknak a meg­
vizsgálására, amelyeket Maclay *A flotta 
története» czimü könyvében Shy ellen 
tett, nevezetesen a flotta Santiago de 
cubai szereplésére nézve. A bizottság 
elnöke valószínűleg Deicey lesz. A bi­
zottság összeül, mihelyt az idő hűvö­
sebbre fordul.
Letartóztatott lapszerkesztő.

Szentes, jul, 25. Gálfy Sándor volt 
lapszerkesztőt a szentesi állomáson a 
csendőrök elfogták, A szegedi ügyész­
séghez szállították.

Spanyol-marokkói összetűzés.
Madrid, julius 25. (A Friss Hírek táv­

irata). A marokkói hegylakó mórok hetek­
kel ezelőtt elfogtak egy spanyol leányt és 
egy fiat és szörnyű kínzások után megölték 
őket. A Liberal czimü lap, amely ezt a hirt

közli, fölhívja a kormányt, hogy az összes 
rendelkezésre dili hadihajót Tanger elé kell 
küldeni és elégtételt kell követelni a szul­
tántól.

Elszász-Lotharingia uj hely­
tartója.

Berlin, julius 25. (A Friss Hírek táv­
irata.) Valószínűnek tartják, hogy Eulen- 
burg herczeg bécsi nagykövetet, vagy 
Waldtrste gróf tábornagyot fogják otszászi 
helytartóvá kinevezni,

A német vámreform.
Berlin, julius 25. (A Friss Hírek táv­

irata) A Post értesülése szerint a legkö­
zelebbi napokban hivatalosan közzé fogják 
tenni a vámtarifa-javaslatot.

Az oroszokat megverték.
London, julius 25. (A Friss Hírek 

távirata.) A Standard-osAí jelentik 
Sangháj-ból tegnapi kelettel: Iíipai je­
lentések szerint Mandzsúria délkeleti 
résién a kínai és orosz csapatokat sú­
lyosan megverték a lázadók, akik most 
a táviró-vonalakat pusztítják.

Orosz nagyherczeg a szul­
tánnál.

Konstantinápoly, julius 25 (A Friss
Hírek távirata). Mihajlovics Sándor nagy- 
herczeg ’tegnap este elutazott Kon­
stantinápolyból. A szultánnál tett látoga­
tását hir szerint arra használta föl, hogy 
a szultánt meggyőzze annak szükségéről 
hogy Bulgária függetlenségét elismerje és 
hogy Krétának Görögországgal való egye­
sítését jóváhagyja.

Nagy zivatar Londonban.
London, julius 25. Ma délután itt 

röbb órán át nagy zivatar dühöngött jég­
esővel, folytonos villámlással és zuhogó 
esővel. A viz hömpölygőit az utczákon 
és behatolt a lakásokba. A földalatti vasút 
egy részét elöntötte a viz. A forgalom 
tövid időre megszakadt.

A francziák kivonulnak 
Kínából.

Pária, julius 25. (A Friss Hírek táv- 
irata.) Lanessan tengerészetügyi miniszter 
táviratban felszólította V-jran táborno­
kot, hogy augusztus 15-én induljon vissza 
Francziaországba és adja át a főparancs­
nokságot Incillon tábornoknak. Az említett 
távirat a következőképpen végződik: <Visz- 
szahivása alkalmából a kormány legőszin­
tébb megelégedésének ad kifejezést ama
mód fölött, melylyeiutasitásaitkeresztülvitte. 
hogy a fegyelmet a kiküldött csapatok kö­
zött oly kitünően fenntartotta és hogy azo­
kat az eszközöket, melyeket a tengerészeti 
kormányzat rendelkezésére bocsátott, a 
csapatok egészségére oly jól felhasználta. 
A kormány üdvözli önt az elért eredmé­
nyekért, úgy Francziaországnak a távol 
keleten való presztízse szempontjából, va­
lamint á franczia csapatoknak az idegen 
kontingensek előtt szerzett jó hírnevéért is.»

BUDAPESTI ÉLET,
Péntek, julius 26.

FövárcBl nyári színház : Budapest
szépé.

Városligeti színkör : Svihákok.
Klsfaludy-szlnház.----- .
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Rablótámadás Ó Budán.
Az éjjel Ó-Budán vakmerő rablótáma­

dást kíséreltek meg egy öreg özvegy- 
asszonj7 ellen és csak ennek lélekjelen­
létén múlt, hogy a támadók tette ered­
ménynyel nem járt. A harmadik kerü­
letben levő Szentendrei-utcza 66-ik számú 
ház tulajdonosnője, özvegy Prennerné, 
aki egyedül lakik és maga látja el kis 
háztartását, az éjjel tizenkét óra tájban, 
lefekvés előtt, szokása szerint körül akart 
nézni a lakásban. Amikor a konyhába 
ért, három bekormozott képű ember 
rárontott, a lámpát a kezéből ki­
ütötte és összeszurkálta. Az öreg asz- 
szooy azonban nem vesztette el lélek­
jelenlétét, hanem kétségbeesetten segít­
ségért kiáltozott. Kiáltásaira figyelmessé 
lettek a lakók és berohantak a lakásba, 
mire a vakmerő lámadók megugrottak. 
Az ü'dözésükre slelő lakóknak nem 
sikerült őket elíogniok, de a lámadókat 
némelyek lelismerni vélték. A tettesek 
egyikét, a rendőrség ma délelőtt állító­

lag elfogta. Prennernót, aki meglehetős 
súlyos sérüléseket szenvedett, a laká­
sán ápolják.

Az uf pénzügyigazgató.
Napok előtt jelezte már a Friss Hírek s 

a hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a 
király Wolfrumb Károly miniszteri titkárt 
és pénzügyőrségi központi főfelügyelőt, a 
királyi tanácsosi czim díjmentes adomá­
nyozásával és a VI. fizetési osztályba való 
sorolással, Budapest fö- és székvárost 
pénzügyigazgatóvá nevezte ki.
Telefon Budapest és Prága 

között.
Augusztus elsejétől kezdve Budapest és 

Prága között telefonösszeköttetés lesz. A 
beszélgetési díj 3 perczig tartó egyszerű 
beszélgetés után 4 korona, elsőbbségben 
részesülő sürgős beszélgetés után pedig 12 
korona.
Milliók az uj műegyetemre.
A műegyetem építését, mint értesülünk, 

az őszszel kezdik el. A pavillonrendszer- 
ben készülő épületcsoport 32.400 négy­
szögöl telket foglal eV Az összes építkezés 
költségét hatmillióijtszdzezer forintban szab­
ták meg. Az impozáns 16 épület közt a 
központi épület a leendő park közepén 
áll és homlokzatával a Dunára néz. Mö­
götte lesz az ifjúság pavillonja és körü­
lötte a többi tizennégy épület, az egyes 
tudományszakok szerint. A főbb tudomá­
nyos ágak ugyanis külön pavillont kapnak. 
A műegyetemi telep tervezője Ziegler 
Győző müépitő és műegyetemi tanár ; az 
építkezésnek tiz év alatt kell elkészülnie- 
Az alapozási munkálatokat, mint értesü- 
siilünl:, szeptember elsején kezdik meg.

HÍREK mindenfelől.
— Aratók aratás nélkül. A Bé­

kés- és Csongrádmegyei földművelő- 
munkások — mint nekünk ir,jk — 
nagy nyomornak néznek elébe. Már 
évek óta nem volt aratáskor annyi 
munkásember munka nélkül, mint 
most. Csupán Hódmezővásárhelyen több 
mint 1(.00, Orosházán pedig 600 mun­
kás maradt aratás nélkül, ami pedig az 
ottani nép főkereseti forrása, miután 
őszi és téli munka az uradalmakon alig 
akad. A munkások mosta megyei ható­
sághoz fognak fordulni, hogy szerezzen 
a sok ezer dolgozni akaró munkáskéz­
nek áljami, megyei vagy egyéb föld­
munkát, különbqn a tél beálltával a 
nyomor még sokkal nagyobb lesz, mint 
az emlékezetes múlt télen. Az oros­
házi, hódmezővásárhelyi, szeghalmi, ma­
kói munkások gyűléseket is tartanak, 
melyeken a teendő lépéseket fogják 
megbeszélni. >

— Uj királyi kastély. Nagy az őröm 
Gödöllőn. Hire jött, hogy a király uj kas­
télyt épit kedvencz tartózkodási helyén- 
melyen a halott nagyasszony is oly szive, 
qon tartózkodott. Az uj nagyarányú kas­
télyt, amely a schönbrunni kastélylyal 
egyforma nagyságú lenne, a királyi várlak' 
Befejezése után szándékozzák fölépíteni. 
Szükségessé vált ez az építkezés, mert a 
jelenlegi Grassalkovich-féle kastély oly 
szűk, hogy abban még az udvartartás is 
alig fér el s ha vendégei vannak a király­
nak, egyáltalán nem lehet őket a meg­
levő épületben kellőkép elhelyezni. így 
történt az Erzsébet-szobor leleplezése al­
kalmával is, amikor a hely szűke miatt 
kénytelenek voltak a vendég főherczege- 
ket és főherczegnöket a király lakosztá­
lyaiban elszállásolni.

— A tisztviselők mozgalma. Azom- 
bori állami tisztviselők nagybizottsága leg­
utóbb tartott ülésén a pénzügyminiszter 
ismert nyilatkozatára kimondta, hogy az 
állami tisztviselők javadalmazásának eme­
lése és szolgálati pragmatikájának megal-t 
kotása iránt megindított mozgalom kezdet­
től fogva távol állott és távol áll attól, 
hogy az államtisstviselők gyülekezési sza­
badságát és a kitűzött czélok elérhetése 
iránti kérelmezés! jogát sztrájkszerü esz­
közökkel gyakorolja.

— Tífusz a katonák közt. A ko­
lozsvári huszonegyes honvédeknél a na­
pokban tífusz-járvány lépett fel. Eleinte 
csak ketten betegedtek meg, tegnap 
azonban már a hetedik katonát szállí­
tották a kórházba, Az ágybadőltek rész­
ben közemberek, részben altisztek, aki­
ket a leggondosabban ápolnak, s külö­
nösen betartják velük szemben a sza­
bályszerű, hivatalos óvintézkedéseket. A 
hét közül kiváltképp négy betegen mu­
tatkoznak veszedelmes jelenségek.

— Ügyvéd és mérnök párbaja. 
Miskolczról táviratozzák : A Toricelli-féle 
vívóterem ma véres kardpárbaj szinh^lya
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Szerelemből amerikai párbaj,
Saját tudósitónktól
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volt. Kovács dr. ügyvéd és Ungár Mór 
mérnök kardpárbait vívtak, amely Ungár 
súlyos megsebesülésével végződött. A 
párbajra levélbe!! sértegetés szolgáltatott 
okot.

— Az orosz-zsidók ellen. A Vor­
wärts czimü szonzialista újság — mint 
llerlinböl Írják — az orosz katonai ható­
ságok egynémely titkos ügydarabját teszi 
közzé, amelyek a zsidók által a katonai 
szernél'ekkel szemben elkövetett sértések 
megtorlására vonatkoznak. Ezek szerint 
Oroszországban tervbe vették, hogy az 
ilvnemü sértéseket hadi törvényszék elbí­
rálása alá bocsátják. Esetleg a kormány­
zók a zsidókat közigazgatási utón száműz­
nék, és az egyes hitközségeket pénzbír­
sággal sújtanák. Az orosz bel- és igazság­
ügyi miniszterek nem akarnak beleegyezni, 
a katonai hatóságok állhatatosan ragasz­
kodnak e tervhez, különös tekintettel arra, 
hogy Oroszország nyugati részében a 
munkásmozgalom a zsidóság körében nagy 
mérveket ölt.

— Crispi betegség-e. Nápolyból je­
lentik: Crispi állapotában állandóan némi 
javulás konstatálható. — Egy későbbi 
távirat ezt jelenti: Crispi állapotában, 
mint a ma reggel kiadott orvosi jelen­
tés mondja, a javulás tartós. A beteg 
meglehetősen nyugodtan töltötte az éj­
szakát.

— Egy község a papja ellen. Dre- 
csin Tódor monorostiai gör. kel. pap és a 
község között furcsa viszony van. Mint 
tudósítónk írja, a lakosság Metiánu János 
metropolitához és Goldis József püspök­
höz folyamodott, hogy vegye el nyakukról 
a papot, különben gör. katholikusokká 
vagy nazarénusokká lesznek. A pap és a 
lakosság közötti torzsalkodásba a csendőr­
ségnek is be kellett avatkoznia,

— Le akarta lőni a végrehajtót. 
Aradmegyében, Drau-zon történt ez az 
eset. Csató Gábornál foglalni akartak. Az 
aradi'«Polgári Takarékpénztár foglaltatott 
nála, de kevés híja, hoty baj nem lett a 
dologból. Mikor ugyanis a foglalást meg 
akarták kezdeni, Csató Gábor töltött fegy­
vert vett elő s ráfogta a foglalóra:

—- Aki valamihez mer nyúlni, azt le­
lövöm.

— Ugyan, mit figurázik, úgyis tudja, 
hogy ennek meg kell lenni; az erőszakkal 
nem segít a dolgon ,, .

— Nem bánom én. Aki közelit. ■. ;
Ezalatt négy erős béres a háta mögé 

sompolygott, rávetette magát' és a töltött 
fegyvert kicsavarta Csató kezéből. Mikor 
igy ártalmatlanná tették, a fegyvert a köz­
ségházára vitték, ott azt elkobozták s 
Csatő ellen az eljárást megindították.

Eközben a foglalók csendőröket hozat­
tak és csendörfedezet mellett tartották meg 
a foglalást.

— Gyermek-szanatórium Szabad­
kán. Szabadkáról láviratozzák : Huffy 
Pál országgyűlési képviselő kormány- 
biztos dr. Fáy egészségügyi felügyelő 
jelenlétében, Schmausz főispán, Mamus- 
sich polgármester és a jótékony egye­
sületek elnöknőivel értekezletet tartott 
a Szabadkán fölállítandó országos gyer- 
mekmenholy-szanatorium tárgyában. Az 
értekezleten megállapították, hogy a vá­
ros ingyen telket ad és hogy az egye­
sületek a kitűzött czélhoz hozzájárul­
nak. Az építést az őszszel már meg is 
kezdik.

— A pestis. Newyorki távirat jelenti: 
A Hohenfels nevíi gőzösön, amely hétfőn 
Kalkuttából New-Yorkba érkezett és vesz­
tegzár alatt van, egy fütő könnyebb fajta 
huhopestist kapott. Az egész legénységet 
Swinburne-lslandon tartják. Intézkedtek, 
hogy a hajórakományt fertőtlenítsék és a 
hajót alaposan kitakarítsák.

— Uj járás Hajdumeg-yében. Deb- 
rcczenböl írják : Hajdú varmegye tör­
vényhatósági bizottsága elhatározta, 
hogy Vámospércs, Dorog, Kadház és 
Téglás községekből egy uj, harmadik 
szolgaidról járást alakit. Ennek az az 
oka, hogy az eddigi két járás igen 
nagy volt cs csak nehezen lehetett ad­
minisztrálni. Az uj járás székhelye a 
geográfiai központban, Debreczenben 
lesz. Ugyanakkor azt is elhatározta a 
Vármegye törvényhatósági bizottsága, 
hogy a nádudvari járás székhelyét 
llajdu-Szoboszlőra helyezi ál. A nád­
udvari járás székhelyét 1002. évi ja­
nuár 1-sö napján helyezik át Ilajdu- 
Szoboszlóra és az újonnan megvá­
lasztandó fűszolgíb;ró már ott fos 
székelni.

— Öngyilkos ügyvéd. Fodor Mihály 
dr. veszprémi ügyvéd, a várpalotai taka­
rékpénztár ügyésze, aki a nyár eleje óta 
Pomázon nyaralt, Pomázon forgópisztolylyal 
agyonlőtte magát. Gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt vált meg az élettől.

Rendőri hírek.
Megkéselt korcsmáros.

fíynrko János napszámos ma éjjel az 
Illés-utcza 34. számú ház előtt megtá­
madta Lehret Jakab korcsa)árost, s mielőtt 
az védekezhetett volna, zsebkésével össze­
szurkálta. A súlyosan sebesült korcsmá- 
rost a dolog-kórházba szállították, a késeid 
napszámost pedig letartóztatták.

Életunt lakatossegéd.
Kberling Peren ez lakatossegéd az éj­

szaka felakasztotta magát a vérhslom-utcza 
20. számú ház kerítésére; Amikor észre­
vették, már balett volt. Holttestét beszáMi- 
tották a törvényszáki orvostani intézetbe.

SPORT.
Kottingbrunni lóversenyek.
A mai verseny eredménye a kővetkező:
I. Hároméves nyeretlenek gátver­

senye. 1800 K. 2400 m. 1. Peregrinus, 2. 
Kigndie. 3. Mvsterv, Fizetett: 10: 13, 
50; 59, 75, 123.

II. Handicap. 1. Hippokrates, 2, Ártat­
lan, 3. Nina, fizetett: 10: 32, 50: 71,
155, 72.

III. Kétévesek nagy handioapja.
1. Latourdia, 2. Erényes, 3. Gurli. Fizetett: 
10: 27. 10: 20, 50: 100, 8?, 121.

IV. Kétévesek eladóversenye. 2000 
K. 1000 m. 1. Soubise, 2. Banksia, 3. Fahr- 
dahio. Fizetett; 10: 16, 50: 62, 114, 257.

V. Eladó verseny. 2000 K., 1400 m.
1. Rózsa Lili. 2. Griffin. 3. Mclíitano. 
Tot.: 10:33 50:121,75.

VI. Akadály-verseny. 3000 K., 3200 m. 
1. Különcz. 2 May-be. 3. Trappist. 
Tot.: 10 : 29, 50 : 05, 74, 136.

VII. Triesting-dij. 3000 K,, 2000 m. 
1. Busento. 2. Ritka. 5. Kartal. Tot. • 10 : 53, 
50 : 154, 93.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK,
A kölcsönszerző.

Özvegy Zemlcó Antaliénak és leányának 
pénzre volt szükségük s ezt hirdették a 
lapban. Megjelent r.áluk két nap múlva egy 
elegáns fiatat ember, Wagner Lajos ügy­
nök, aki aztán busás közvetítési dij mel­
lett szerzett is nekik 700 koronát. Wagner 
még egyezer megkísérelte rávenni Zárni: ó- 
ékat, hogy nagyobb összeget vegyenek föl 
kölcsön. Zemiióék lépre mentek s aláírták 
neki a kitöltitlen váltót. Ezzel aztán Wag­
ner és Moskovitz IclveUek Jungtól 2000 
koronát, amelyet ez be is tábláztaiéit 
Zemkóék ingatlanára. Mikor aztán rájöttek 
Zemkóék a csalafinta eljárásra, följelentet­
ték a két jeles ügynöl öt, akiket a rend­
őrség le is tartóztatott s a törvényszék 
magánoldrathamisiláF és sikkasztás miatt 
helyezte őket vád alj. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a büntető törvény szén Agorasztó 
biró elnöklete aiatt. A tárgyaláson ma csak 
a vádlottakat s a nagyszámú tanukat hall­
gatta ki a bíróság. Ítélethozatalra holnap 
délelőtt kerül a sor.

KÖZGAZDASÁG.
Oytimölcs-órtckeBitö tanfolyam. A

budapesti magyar királyi kertészeti tan­
intézetnél gyümölcs-értékeFÍtcsi tanfolyamét 
rendeznek be. A tanfolyam hat napos lesz 
és augusztus hónap 26-ikótót 31 -ig tart. 
Czélja, hogy a gazdákkal és gyümölcster­
melőkkel a gyümölcsórtékcsitési és föl­
dolgozás! módokat gyakorlatilag megis­
mertesse és ezeket az ismereteket általá­
nosítsa, A tanfolyamon íér'iak is, nők is 
részlvchetnek. A jelentkezés egyszerű le­
vélben történik, amelyet (augusztus 10-kéig 
a kertészeti tanintézet igazgatójához a 
Ménesi-ut 46-ik száma alá kell beküldeni. 
A tanfolyam teljesen ingyenes.

A flllokszera. Keszthelyről Írják : 
A keszthelyi járásban, különösen a 
balalonparti szőlőkben újból pusztít a 
fillokszcrn, A gazdák emiatt nagyon cl 
vannak keseredve, lassanként elvesztik 
reményüket, bogy a szö'őkulturát itt 
njhól megteremtsék. Haj az is hogy 
nem bíznak a szén kéreg hatásában és 
nem használjak.

Gabonatőzsde. A készáru-üzi et a jobb 
vásárló kedv következtében 5—7 és tél fillérei ma­
gasabb árakon 27.000 metermázsa búza jött forg*. 
Jómba. A rozs változatlan. Az uj búza irányzata vál­
tozatlan. A határidő-üzlet, kezdetben az 
irányzat sziláid, később azonban gyengébb. — 
Zárlatkor a jegyzések a kővetke­
zők voltak: tíuza októberre (magyar) 8-20—8*21
— (nemzetközi); 8 14---- 8.15— ; — áprilisra
8.47—8*40, rozs ok lókor ro 6*78—li'79, zab októberre 
0 S3—6*34 ; tengeri júliusra —; tengeri augusz­
tusra 5.37—5.35; — tengeri 1902. májusra 5‘12—5*13 ; 
rc-pcze augusztusra 13*20—13*30 korona.

Értéktőzsde. A hangulat ma sokkal barátságo­
sabb volt, mint az előző napokban. Korestek a ma­
gyar hitelbank ós a Ganzgyár részvényei is. Az 
ál amvasut részvényei a tegnapi jegyzésekhez 
képest csökkentek. — Előfordult köté­
sek: magyar korona jár ad ék-------—— , —
magyar hilolrészvóny 639-50———642*——, «—
magyar jolzálogbank-i eszvény 443------445-50, magyar
leszamifoJóbanlc részvény----- *-----*— osztrák hitel =
részvény 033*75—634*65. rimamurányi részvény 
4‘ 6-50—438, közüli vaspálya részvény 570.—571*—,
városi villamos vasút részvény —*-----—*—. —
osztrák-magyar álla rovásul részvény 637-—635 75, 
dél:vasút részvény —*— korona. — E g y 6 b k i- 
sebbórtókek árioJyamai: bazilika- 
sorsjegy 15* 16.—, — jósziv-sorsjogy 8.25—9.25,
— magyar vörös-kereszt-son-jegy 23-25—24*25, —
osztrák vörös-kereszt sorsjegy 50*-----52*—, — olasz
vöröskereszt sorsjegy 30.----31*—, — Pálffy-sors-
jegy 159—164. — 20 frankos <8 fitos) arany 
19.04—19 C9, — magyar vert aranv 11.30—11.35, — 
20 márkás arany 23.50—23.58. — Zárlati ár­
folyamok: osztrák hitelrészvóny 632 50,
— magyar hi teli észvény 611*—, — magyar jelzá­
logbank részvény-----*--------— osztrák magyar
állam vasút részvény 635*50 — alpesi bányareszvény
—*—•-----. — német birodalmi márka —*-----*—
korona.

FJaozl árak, A központi vásárcsarnok Arai.
A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkck 
mennyiségre és minőségre nézve teljese* megfelellek 
és az árak csökkentek Olcsóbb lett a hús és p. 
gyümölcs, az élő baromfi valamivel drágább. Rán­
tani való csirke darabja 70 fillér, sütni való jérczo 
120 fillér, pulárd 180 fill., tyuk 2 korona, kacsa 260 
fill., bízott lúd darabja tisztítva 4 korona. Sárga 
dinnye darab a 40 fillér, görög dinnye darabja 60 
fillér, kantalup darabja 1 korona, turkesztán dinnye 
5-t fillér. Tcavai kilója 230 filler, főzd vaj 180 fillér, 
édes túró 40 fillér, tejföl literje 64 fillér. Friss 
tojásból (másodrendű ládaáru) <8 darabot olvastak
2 koronáért Daraliszt 1 kgm 26—32 fillér. Zscmlyeliszt 
1 kgm 23—26 fillér. Kenyerliszt 1 kgm 20—23 fillér. 
Rozsliszt 1 kgm 22—21 fillér. Tengerliszt 1 kgm 
20-24 fillér.

Köbánval sertéspiaci. Julius 25. Magyar első­
rendű : Öreg nehéz (páronkinfc 400 kgron felüli 
78—80 fillér. Közép (páronként 300—310 klg. súly­
ban) —•-----•— fillér. — fiatal nehéz (páronkint
3J0 kilogrammon felüli súlyban) 84—*86— fillér. — 
Fiatal közép (páronkint. 251—230 kilogrammig tér* 
jódé súlyban) 85—86 fillér. Sortósiétszám: 
iVJ 1 évi július 22. napján volt készlet 48.568 drb, 
1901 évi Julius 24. napjan felhajtás 587 drb, 1901 
Julius 24. napjan elszállítás 256 drb, 1901 julius 25. 
napjára maradt készletben 48.899 drb. — A sertés- 
üzlet iiányzata változatlan.

Forenczvárosi sertés vásár. Készlet 694 darab. 
Érkezett 839 darab. Összesen 1533 darab. Eladtak 
919 darabot. Maradvány 614 darab. M a i árak :
Malacz--------korona. Páronkint 120—L80kilogramm
súlyban 81—88 korona, 220 - 280 kilós 84—88 korona,
3 0—380 kilós 82—86 korona; Öreg nehéz páronkint 
4C0—500 kilogram súlyban 78—82 korona 100 kilo- 
gramonkint élősúlyban. Páronkint 45—50 kiló és a 
vételösszeg 4 százalékának elengedése w’v.t. A 
vásár lanyha volt.

Vágóm 1 • - Osesei j'alhajfás "13 'd.
vágómari , ^ . 9v8 Ök o 703 Leho. , 180 bik ■■ 
és 124 túvu.y. Ezek közt volt szerbiai eiv-Vt» :V; , ' 
ökör, 183 telién, 43 bika és 23 i>i :a. . iJelj -Lidiét 
óráig a következő árak \t jegyezlek.-• b. .vndü ma­
gyar őkö) 56—66 korona, n/'crwr,1ndü ^2—54 korúé- 
harmad)endü 45-50 k ’i Tehén 40-,--nn 
Szerbiai »kor -14—v.' . •
Bivaly f: na W „i új­
ban. A tastu l » yhu. vo.i.

Borjúvá «ár. A vásárra került ült darab szopós, 
19 darab lugott, borjur. Déli 12 óra a szopós bor­
júért f»0—*>w ’ oronat Hz'd.tek 109 kvogrUmmonkint 
élősúlyban. isár lány h a volt.

R E G E N Y. 

Báróék kalandjai.
13 Irta: Egy berlini detektív.

— Igen egyszeiüen, báró ur. Schim­
mel grófot, — hit, mellesleg mondva, 
Schwjtznak hívnak ós egyike a légi)i- 
resc-bb berlini tolvajoknak, — fölismer­
tem, midőn önök tegnap az indóházba 
érlek. Uillanalig sem kótclkedlem abban, 
hogy az ön óráját cs tárczúját ellopta. 
Azonnal köve:telni akarlain, de eltűnt, 
nyom nélkül eltűnt. Elfogatásától füg­
gőit minden és pedig a lopott tárgyak­
kal együtt. Ez nem volt könnyű. Hogy 
haza nem ment, ez kétségkivüli volt, 
mert ő is látott engemot, Berlin nagy. 
Hol találjuk meg?

Es ón mógis megtaláltam. Nemcsak 
őt, hanem mindun holmit, mit csak önök­
től ellopott, a komorna holmiainak ki­
vételével; hol hagyta azokul, még nem 
tudom. A másik orgazdánál megtalálták 
en heréim az önöktől tegnap ellopott 
köt bőröndöt.

Most mér mindent értett a báró.
— Es mit mond a vakmerő tolvaj 

most ? — kérdő.
— Egye'őre mindent tagad. Később 

majd lesz kifogása elóg; mert a berlini 
tolvajok nem ostobák.

A rendőrkapitány lávozott. A báró 
és báróné magukra maradtam. Egy­
másra néztek.

— Úgy látszik, feleségem, igaza van, 
mégsem oly ostobák a berlini tolvajok.

(Vége.)

Címeket

y-

FURCSASÁGOK.
Hit kutya. — Hü ez a kutya?_kérdi

a venni szándékozó ur a kutyakereskedés­
ben, mire a kereskedő kis fia siet vála­
szolni atyja helyett:

— Ez a leghűségesebb állat, mert mé» 
mindig visszajött, mikor eladták. °;

Barátnők közt. Urna: Képzeld csak 
Léni, ez a Romhányi halomszám Írja hoz­
zám az ő fűzfa-verseit, melyeket persze 
én olvasallanul dobok a tűzbe.

Léni: Irigyellek, Ilma, nekem azokat 
egykoron mind végig^ kellett hallgatnom.

Magától lyukadt ki. — Használt jegyet 
talált az ifjú Mózsi, a kis handle, fel is üt 
a vasúira, hogy ö is utazzék az első állo­
másig, haza jöhet gyalog is. Mikor a ka- 
auz belép, látja Mózsi, hogy az utasoktól 
elkért jegyeket átlyukasztja, hozzá érve 
siet mondani :

— Ne fáradjon ezzel, az enyém mán ki 
van lyukadva magától.

Alapos ok. — Biró (tanúhoz, aki korcs- 
máros). Minek tartja ön a vádlottat ? 

Tanú. Tisztességes embernek ismertem. 
Biró. Miből következteti ?
Tanú. Már három esztendeje, hogy törzs­

vendégem s még soha sem kelleti kidob­
nom a korcsmámból.

Felelős szerkesztő : Kunvár g Miklós

Művészi kivitelű

képes levelezőlapok,
darabja 4 fillér, 10 drb, 36 fillér.

Városi Adolf,

papirkereskedése.
Budapest, Níídor-uteza 20. sz.

bármely államból szakok 
szerint, a nem kézbesíthető 
cimek teljes postaijának 

--- ------ --------- ---visszatérítése mellett száll!

ERNST EMIL
BUDAPESTI niMIRODA

VII, Frasébet-AÉÖrut 42. ss.
I; i-zleta k J-ö’Régveíésok ingyen és bér-

ucntve.
T , .651'. 7 , Telefon 661.

Uj! Orráéi síi.er, e.aejy kereslet.Uj!
Hét jói*Ü r-- ygn/ur trüf*

Amerika/ legfel ?0fih. Meghívó kedélyes estélyre 6 fiit. 
,1.I ~ »"VAHülct olakulasa 4 till. Hangjegy árjegy- 

' kék ' ' Gift:* A floh tói 4 fill. Lcv.-Jap
Marosát * ’ 1 m '/ ói íól 4 fill, ég
még V 'rúfu 31 UH ‘Tétje* . Vményt 70 fill,

bélyegért liuimurv-vc : nillet a 
CORVINA MÜIKTEZET Szigetvár.

Méregmentes
ft ,,Futur“ szabadul mázott légyfogó és hozzá 
való állvány az egyedüli olcsó ós JegczóJtzeiübb gyail 
many ezen a téren. Kapható minden fűszer- vegyes 
es drogéria üzletben. Mintát es átlapol bérmentve küld

Futur légypupirpr
Budapest, VII., Lövölde tér 2. Viszonlclűrusitók 
___________ és ügynökök kerestetnek'.

Vidékiek figyelmébe!
Lapunknak bizományi darusítását jelenleg 
országszerte szervezzük. Aki magának vagy 
valamely ismerősének az elárulás átvétele állal

szép mellékjövedelmet
akar szerezni, forduljon hozzánk s mi rög­
tön megküldjük bizományi szerződésünket.

Friss Mi vek
kiadóhivatalba

V. Béla-utcza 1. sz.

Ös-Budavára.
Ma pénteken, fényes kivilágítás mellett a 
korvlntórl nagyszínpadon nagyszerű egész 
uj varieté műsor. The Sennets-1’ oupe, reins 
nemajiitckosok, Hllarls es Tordant, hanczia 
cxccnlriquc-duo, ftizelszóró disznajukkal, The ö 
sisters i'rn estin es amerikai akrolu tn-tanezosi o , 
La és Do párisi utczaiénekesek, Broihers t errey 
kitűnő zenebohórzok, Brothers Qoorgi, n 
kéz-equillbristák es a többi újon an szerződőit 
világhírű különlegességek, a Folios Caprice ve - 
dégjiitéka Ben-All Bey varázsszinliaza Am *rlKai 
scbtlng-rlnk. Olasz bersagl'ori zenekar. . 
Helépőiij 60 fillér, (iveimokeki.ck U *[r\
20 till. Kedvezményi*» jegy- k mir dón tőzsdébe ■' 
fillérért. A löldalatti viliauio» éjjeli negyed - oi.u„ 

közlekedik, lársnskocsik cg cfz éjszaka.

Kiadóin ajdonos: .
As Vlságlciadó Társaság

Nyomatott Beer E. cs 'lársa, ezelőtt «Kotmos» irndalmi válla’at körforgógépén Budapest, VI., Aradi-utc .a 8. szám

■Ml * B’ asms
.' >, •

■ ■ ■ . ■ :>;■ . - '>• - ■
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tA Friss Hírek Julius 26-iki számának melléklete.

Munkás-étkezők.
! A város mostani vezetősége 
ellen emelt kifogások között nem 
az utolsó az, hogy nincsenek öt­
letei. Sokan vannak, akik elvár­
ják a város vezetőitől, hogy ön­
álló és eredeti tervekkel álljanak 
elő, illetve ilyeneket kezdemé­
nyezzenek. Ezeket bizony eddig 
e várakozásukban sok csalódás 
érle. Csudálatos ötletszegénység 
volt a város urainál tapasztalható. 
Amint a vérkeringésre befolyás­
sal van az időjárás, úgy a városi 
urak öllot-í'ogamzására is be­
folyással látszik lenni az időjá­
rásnak. A teli ötletszegénységet 
teljesen kipótolja a nyári ötlet­
bőség. A kánikulában, amikor 
más rendes ember még a napi 
munkáját is lusta elvégezni, a 
városi agyak, ellentétben a ren­
des árszerkezetektől, természet­
ellenes funkeziót végeznek. Meg­
termékenyülnek és ötleteket 
szülnek. A hidegebb idő beálltá­
val nem csoda ilyen körülmények 
között, ha ezek az ötletek be­
fagynak és semmi sem lesz 
belőlük.

A kánikula által megterméke­
nyített városi agy legújabb szü­
lötte a jnunkás-étkezők létesítése. 
Uj eszme, és egy nagy társadalmi 
kérdés megoldása.Kiindulási pontja 
a főváros munkás-elemeinek anyagi 
és egészségi viszonyainak a javí­
tása. E kérdéssel való foglalko­
zásnak a tiszti főorvosi hivatal évi 
jelentései adtak alkalmat. E je­
lentések szerint az alsóbb nép­
osztálynak a különböző ragályok 
és kórok elleni csekély ellenállási 
képessége a hiányos táplálkozás­
ból ered. A tanács feladata az 
volt, hogy a munkásosztály táp­
lálkozási viszonyait megjavítsa. 
Az eszköz erre, és ebben csúcso­
sodik ki az eszméje, a főváros 
területén munkás-étkezőket léte­
síteni. Az étkezőkben a munkás­
népnek olcsó pénzért tápláló éte­
leket akar kiszolgálni. Az étke­
zőket fokozatos számban azokban 
a kerületekben és oly környéken 
akarja felállítani, amely a gyárak

A FRISS HIREKTARCZAJA. 
A vörös lámpás.

— A Friss Hírek tárczája. —

J.
Konstantinápolyban történt. Deczera- 

ber utolsó napján egy vendégszerető 
család meghívott, hogy vegyek részt a 
«szép estén», vagyis az újév előestéjé­
nek örömeiben. Barátom, egy galatai 
gazdag görög kereskedő, az Aga Ma­
mán kiterjedt külváros egyik görbe ul- 
czájában lakott.

Sokan vollunk meghiva és nagyon 
jól mulattunk éjfélen túl is. A szép- 
nem volt a társaság többsége s mint 
mindenütt, itt is az fokozta a vidámsá­
got s az érdeklődést. A fiatal szépségek 
között különösen egy dúsgazdag görög 
kereskedő leánya vonta magára figyel­
memet; kimondhatom, az est királynője 
volt. Kiváló szépsége, vonzó beszéde s 
finom modora másokat is, de kivált en­
gem elbájolt. Nem akarok dicsekedni, 
de merem állítani, 
élénk érdeklődésem, 
neki éppen nem 
Szerencsés voltam 
nemcsak c bájos 
anyjával és Délijével is megismerkedni

hogy iránta való 
s meghatottságom 
volt kellemetlen, 
e vidám estén 

leánynyaí, hanem

ős a munkások foglalkozási he­
lyéhez közel van. Az első étkezőt 
a külső váczi-uton, a másodikat 
pedig a kőbányai-uton akarja fel­
állítani.

Gyönyörű és eszményi ez a 
terv. Szeretnők, ha komolyan és 
mielőbb megvalósítanák. De fé­
lünk tőle, hogy sok idő fog el­
telni, amig belőle lesz valami. A 
városi agyak télen nehezebben 
működnek és igy nem igen fog­
nak a megvalósítással sietni. Té­
len különben a városnak ilyen 
czélokra nem szokott pénze lenni. 
Akkor szájjal és nagy beszédek­
kel takarékoskodni szoktak. Leg­
több reményünk a következő 
nyári évszakokban van. Ha jövőre 
megint kánikula talál lenni, ak­
kor egy városi agyrendszer ismét 
mozgásba jön és ki fogja a ter­
veket dolgozni. A tervek ezután 
megmaradnak terveknek, amig a 
jótékony társadalom nem veszi 
kezébe az ügyet és rövid utón 
nem valósítja meg azokat. Ná­
lunk a városnál hja, már ez a 
szokás. Város tervez, polgárság 
végez.

Hogyan legyünk előkelők?
Budapesten minden embernek legfőbb 

vágya, életczélja, hogy minél előkelőbbnek 
lássák. Sokkal előkelőbbnek, mint többi 
embertársai.

Vannak egyes emberek, akik egész éle­
tüket azzal töltik, hogy port hintenek a 
mások szemébe. — Fiakkeren járni és ott­
hon vajas-kenyeret vacsorázni fekete retek­
kel, megszokott dolog. Gyakran az utolsó 
és lagszükscgcsebh ruhadarabok mennek 
a zsidóhoz egy sétakocsizásért, egy szín­
házi előadásért, vagy egy vendéglői va­
csoráért.

Pest ilyen.
És akárhogy szidjuk ezért Pestet, ő 

nem változik.
Itt leírjuk, hogyan él egy pesti gaval­

lér, akinek anyagi viszonyai roppant zi­
láltak, ám legfőbb törekvése, hogy az ide­
genek előtt előkelő úriembernek lássék.

Hősünk mindig feltűnő elegáncziávat öl­
tözködik, csak a dé.i órákban jő elő a 
legsötétebb Ferenczvárosbót, hol szalma-

fll

ágyon alszik. Zsebében egy hatos, szemén 
monokli, ám nadrágja élesre vasalt.

Útját a váczi-utczúba veszi és az ottan 
sétáló hölgyeket szemüvegén megnézegeti.

Néha gyöngén megemeli kalapját, mintha 
ismerőseit üdvözölné.

Egy-két éra felé eltűnik valamerre, — 
isten tudja, hol ebédel ilyenkor ? I

s velők társalgásba bucsajtkozni. Éjiéi 
után a három hölgy hazafelé sietett. 
Egy kicsit nyugtalanok voltak : vajion 
édes apjuk, ki más estélyre vo’t meg­
hiva, már hazaérkezett-e? A hölgyek 
elbúcsúztak tólom; de midón a harmat­
ból teremtett leány bucsuzásra liliom­
fehér kacsóját nyújtotta nekem, meg- 
val óin, remegést éreztem : vájjon vi- 
Ezontlátom-o valaha?

A hölgyek ellávozása után vidámsá­
gom elrepült s unatkozni kezdtem. 
Gondoltam, okosan cselekszem, ha én 
is hazamegyek, hogy magányomban ama 
bájos teremtésről elmélkedjem, ki Heléna 
kedves nevét viselte. Tehát mindenki­
nek boldog újévet kívántam és eltá­
voztam.

lt.
Kint az ég oly sötét volt., mint a 

szurok; a ritka s álmos cázlámpák vi­
lága alig bírta szétoszlatni a sü'ü sö­
tétséget. Elég hosszú utat kellett meg­
tennem. Menetközben vettem csupán 
észre, hogy nincs lámpásom; ez pedig 
Konstantinápolyban nagy baj. mert aki 
éjjel lámpás nélkül jár: az abban a ve­
szélyben forog, hogy igen érdekes éj­
szakát tölthet a rendőrség valamelyik 
borzadalmas barlangjában,ahonnan csakis 
reggel, teli féreggel ugyan, de pénz- 
tárczája, órája és czipöje nőikül távoz­

hat, mert mindezt elkaparitják tőle azok 
a szép madarak, akik vele együtt be 
voltak zárva. Siettettem tehát lépései­
met, hogy mihamarabb elérjem lakáso­
mat s kikerüljem a lörök őrjárattal való 
találkozást.

Égy keskeny utczán véletlenül össze­
ütköztem egy emberrel, aki vörös lám­
pást tarlóit kezében. Az erős össze­
ütközésre mindketten hátrafelé vonul­
tunk. Majd a nemes lámpáshordó felém 
közelítve fölemelte lámpását, arezomra 
nézett s miután bocsánatot kért, eltá­
vozott. Én is elmentem. Egyszerre ösz- 
tönszerüleg a mellényem zsebére lettem 
kezemet. Sejtelmem nem csalt. Szép és 
drága aranyórám nincs többé! Nem 
volt nehéz Ictalálnom a tolvajt, aki 
nem lehetett más, mint éppen az, ki 
velem összeütközött. E tolvajság szem­
telensége annyira dühbe hozott, hogy 
tüstént visszaszaladlam a tolvaj után.

Gondolják el örömemet. Ötven lé­
pésnyi távolságban egy vörös lámpás 
haladt, ugyanazon az utczán, ahova az 
ismeretlen befordult.

— Az útonálló i — gondoltam. A gazem­
ber azt hiszi, hogy nem vettem észre a 
tolvajságot a azért nem siet távozni.

Kezembe vettem revolveremet és ész­
revétlenül közeledtem hozzá. Az ember 
minden sejtelem nélkül, lassan lépdelt.

Kétségtelenül ő volt az, nem lehetett 
csalódnom, mert öltözete, termete s lám­
pása ugyanaz.

Egyszerre rárohantam, megfogtam 
gallérját, fölemeltem revolveremet és rá­
kiáltottam:

— Állj meg, gazemberi
A tolvaj, úgy látszik, nagyon gyáva 

volt, mert anélkül, hogy legkevésbbé is 
ellenszegülne, kezem alatt reszketni kez­
dett s elejtette a lámpát.

— Az órát! vagy megiszom a vére­
det ; — kiáltottam. Nagy boszankodá- 
som valóságos verszopót csinált be­
lőlem.

A tolvaj egész testében remegve ki­
gombolta a kabátját, kivette az órát, 
odaadta nekem s mihelyt látta, hogy 
szabadon eresztem, gyors futásnak 
eredt. Én pedig a hőstettemre büszkén, 
mint egy kakas, fölvettem a vörös lám­
pást s haza mentem.

Belépve a szobámba, gyertyát gyúj­
tottam. Midőn kivettem a zsebemből az 
ily bátran visszanyert órát, éreztem, 
hogy az sokkal nehezebb, mint máskor. 
S mit látok ? Egy nagyszerű gyémántos 
aranyóra vastag aranylánczczal! Az ára 
lehetett vagy tízszer annyi, mint az 
enyémnek. Mindjárt kitaláltam, mi tör­
tént : a tolvaj nagy zavarba jött s hirtelen 
egy más órát adott nekem, mely bár

ír
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Talán özvegyanyjánál, aki gyttmölcsárns 
a Dunaparton.

Ára őt óra felé habozva áll meg a Nem­
ceti Kaszinó előtt: vájjon ne menjen-e be? 

De mégse megy be.
Inkább tovább lépked. *
Ilyenkor néha találkozik suszterével, aki 

elől őrült gyorsasággal menekül.
Menekül a városligeti Gerbaud-pavil- 

Ionba.
Ám itt sem ül le. Föltűnő lassúsággal 

körüljárja a kerti helységet és ismerőseit 
kémleli. De miután ezeket nem találja meg, 
magában dörmögve, távozik:

— Ismét Kiültetett a szép asszony, — 
mormogja hallhatóan.

Este bemegy a legelegánsabb vendég­
lőkbe és mindenütt ismerőseit keresi, aki­
ket sehol se talál,1

Később a mulatóhelyeket járja be ugyan­
ezen czélból. Már ismerik és nem is kínál­
ják helylyel. De talán van egy idegen a 
helységben, aki grófnak nézi a föltűnő 
úriembert, — és ez neki elég.

Elég, hogy boldogan aludjon szalmaágyán 
másnapig és ismét elinduljon keresni az 
előkelőséget.

Egy nevelönö története.
— Aki éhezik. —

rom hete, hogy az a család, melynél 
alkalmazva volt, elbocsátotta őt a szol­
gálatából, mert nyaralni mentek. Azóta 
jár-kél a fővárosban, de seholsem bírt al­
kalmazást találni. Már mindenét elzálo­
gosította s most már négy napja sem­
mit sem evett. Megkísértette elszegődni 
cselédnek is, de a beteges, gyenge nőt 
seholsem fogadták fel. Miután koldulni 
nem birt, szerdán elhatározta, hogy 
megöli magát, kiment a ligetbe s ott a 
régi nála levő leánder-levélből főzött 
hideg teát kiitta, Életbentartásához nem 
sok reméáy van, mert a mérgezésen 
kívül éhtlfusz jelenségeit is konstatálták 
rajta.

halni egy 
már nem

A fővárosban meg akart 
nevelőnó, mert az éhséget 
tudta tovább elviselni.

Szerdán délután történt, hogy a vá­
rosligeti Gruber-kioszk közelében járó­
kelők nyöszörgést hallottak; a hang 
felé siettek s egy bokor alján tisztessé­
gesen öltözött nőt láttak kínosan ver­
gődni. Rögtön értesítették a mentőket 
és a közelben álló rendőrt, aki az esz­
méletlen és a szenvedéstől eltorzult 
arczu nőt fedett helyre vitette, ahol 
a megérkezett mentők rögtön orvosi 
segélyben részesítették. A lüben egy 
üveget leltek s igy kétségtelenné vált, 
hogy az öngyilkos mérget ivott. Rögtön 
gyomormosást alkalmaztak s ekkor arra 
a megdöbbentő fölfedezésre jöttek, hogy 
az illetőnek a mérgen kívül semmi sem 
volt a gyomrában, tehát napok óta 
éhezett. Zsebében a kövelkeő névjegyet 
ta'áiták:

Bocskay Margit
nevelőn!).

Az eszméletlen állapotban levő nőt 
beszállították a Rókus-kórházba, ahol 
este hét órakor eszméletre tért és a ki­
hallgatására megjelent rendőrnek sírva 
mondta el, hogy Bocskay Margitnak 
hívják, harmineznógy éves, s a vidéken 
neveiőnő volt, mióta férjétől elvált. Há-

drágább, de szintén tolvajságból ered. 
Sebaj 1 Majd holnap tiszlázzuk a dolgot. 
Visszaemlékeztem egy kissé az édes 
Helénára s lefeküdtem.

III.
Másnap délelőtt meglátogatott tegnapi 

vendégszerető barátom. Alig hagytam őt 
szóhoz jutni; belevágtam a beszédébe 
s nagy lelkesedéssel kezdettem a szép 
Helénáról dicsérő himnuszt, valóságos 
«cszkomionl» mondani. Amire barátom 
igy szól:

— A kisasszony lehet szép, de atyja 
komoly veszélyben forgott a múlt 
éjszakán. Egy útonálló megrohanta 
őt, midőn haza akart térni, revol­
verrel fenyegette s megfosztotta szép és 
drága órájától. .

Ennek hallatára ón egészen elhültem. 
Barátom álmólkodásba esett, látván a 
ba'ást, amelyet rám a leleplezés tett. 
Heves szavakkal előadtam neki kalan 
dómat. Nagy is volt a kaczagása fö­
lölte.

Halasztás nőikül siettünk mindketten 
Eloldasz ur házához, aki az én éjjeli áldo­
zatom s egyúttal a szép Helénának édes 
atyja volt. Olthon találtuk őt, családjá­
val együtt. Barátom bemutatott engem 
meleg szavakkal Elpidasz urnák ; s ón

A harczias menyecske.
— Saját tudósítónktól. —

Nem volt több olyan csöndes természetű, 
jóravaló s békés ember Zboró községben, 
mint Babcsák János földműves. Annál ösz- 
szeférhetetlenebb s durva asszony volt a 
felesége, aki mindenkivel összeveszett. Az 
asszony gonosz természete miatt örökös 
háborúság volt a szegény Babcsák házá­
ban, aminek idestova tizenöt esztendeje 
s a vége mindig az volt, hogy a harczias 
menyecske alaposan elverte gyönge, vézna 
férjét, aki emiatt sokszor szorult orvosra, 
patikára. A szomszédok váltig mondogat­
ták a férjnek:

— Miért nem hagyja kend olt azt a 
rossz asszonyt?

— Majd csak megváltozik a gonosz ter­
mészete, — vigasztalta magát Babcsák.

Az időn január huszonkilenczedikén 
Gavalyis Lőrinczné vizet akart meríteni 
a szomszédja, Vaszitydk József kutjából, 
mikor érezte, hogy valami puha testet 
érintett a vödörrel. Ijedten hívta segítsé­
gül a férjét, aki létrán ment le a sötét 
kútba. Egyszerre rémülten kiáltott föl a 
feleségének:

— Valami emberféle! A feje lefelé van.
— Kössön kend kőtelet a lábára, aztán 

huzza föll
Mikor aztán fölhúzták, ismerték meg a 

szegény Rabcsákot, akinek a fején ütés 
nyoma látszott, aki már holtan került a 
kútba. Mindjárt az asszony került a gya­
núba, akit az eperjesi esküdtbiróság szán­
dékos emberölés bűntettéért tizenöt évi 
fegyházzal sújtott. A dologgal Zsigmondo- 
vics Mihály biró előadásában ma foglalko­
zott a legfelső bíróság és Ilammersberg 
Jenő koronaügyész indítványára elutasí­
totta a vádlottnak az enyhítő »2. szakasz 
mellőzése miatt bejelentett semmiségi pa­
naszát.

megszégyenül ten elbeszéltem mindazt, 
ami velem a lefolyt éjjel történt ; aztán 
bocsánatot kérve, visszaadtam neki az 
óráját. Epidasz ur nagyot nevetett rá, 
bár, mint mondá, o tréfás esemény neki 
mégis baj volt, mert egész éjen át nem 
jelentkezett nála Morfeusz Isten.

E látogatásunk alkalmával hiúságom 
azt is vélte észrevenni, hogy Heléna 
kisasszony ragyogó szeméből rám egy 
örömsugár Is esett, mely azt jelezte, 
hogy e véletlen esemény neki fölötte 
kellemes.

Elpldasz ur nyájas körösére nála ebé­
deltünk. S képzelhető nagy örömem, 
midőn az asztalnál észrevettem: mint 
pirul a bájos Heléna, ahányszor rátekin­
tek; nemkülönben érdekes lehelott rá­
nézve az én meghatottságom. Valóságos 
jelei kölcsönös szerelmünknek.

*
Ez az őszinte elbeszélése a legtréfá- 

sabb eseménynek, mely velem történi 
valaha. Lehet, hogy az olvasó csupán 
engem tart egyedüli károsultnak, mivel 
szép órám oda van; de ez a gondolata 
megváltozik, mihelyt megtudja, hogy én 
a legdrágább s legszebb kárpótlást kap­
tam, mert egy évvel ez esemény után f 

.nőül vettem a szép Heléna1 j

Kristóf haragosa.
— Saját tudósítónktól. —•

Az idén május huszonhatodikán reggel 
a fiatal Szendi Incze az édesanyja háza 
előtt üldögélt s jóízűen falatozott egy 
darab frissen sült kalácsból. Alig kezdte 
meg az evést, néhány koronezói legény, 
köztük Jamber Kristóf, haladt el a ház 
előtt. Szendi megszólította:

—■ Gyere be, Kristóf, leveled van 
nálunk.

— Miféle levél ?
— A Mandli Antal hozta.
— Akkor tartsd meg magadnak! — 

szólt oda Jámbor s tovább ment tár­
saival.

Szendit módíölött boszantotta ez a do. 
log s szidalmazni kezdte Jambert, majd 
utána kiáltott:

— No a korcsmában legyél legény, ha­
nem küldd meg a Polgár Simonnak a pén­
zét, aztán legénykedhetsz I

Emiatt Rathalmi Guidó, aki a legények 
köiölt volt, hirtelen visszajött s felelős­
ségre vonta a megjegyzésért Szendit, 
majd kétszer mellbe lökte. A fiatal Szendi- 
nek erre vérbe borult a szeme s késével, 
amelylyel éppen evett, mellbe szúrta Hat­
halmit, aki az életével fizette meg a be­
avatkozást. A győri esküdtbiróság előtt a 
királyi ügyész szándékos emberöléssel vá­
dolta Szendit, de az esküdtek csupán a 
halált okozott súlyos testisértésbon mon­
dották ki bűnösnek, mire a törvényszék 
hatodfél esztendei /egyházra ítélte. A Kúria 
szüneti tanácsa, Pichler Lipót biró elő­
adása alapján, ma elulasitotta a vádlott 
semmiségi panaszát.

MINDEN RIKKANCSNÁL VAN 
FRISS HÍREK

egynek, akit Afrikában hagytam, az őrei%

Krüger anyó. «
— A pretóriai halott. —

Krügcr anyónak, a dél-afrikai köztársa­
ság elnöke nejének halála egész sereg 
epizódot elevenít föl a derék asszony 
életéből. A búrok sok mindenfélét tudnak 
erről az asszonyról, aki hüsőges ólettársa 
volt az elnöknek. Az európai ólet hatal­
mas kiütetésóben talán nevetségesnek lát­
szik, do a búr állam egyszerit viszonyai 
között egészen természetes, hogy minden 
búr, akit ügyes-bajos dolga magányos 
farmjáról a városba szólított, ha már ott 
volt, kezet akart szorítani az elnökkel. Ez 
azonban nem volt könnyű dolog, mórt az 
elnöknek nagyon sok dolga volt. A foga­
dás nehéz munkáját tehát megosztotta 
vele a felesége. Reggel bat órától kilenczig 
tartott a fogadás. Áz elnök házának ve­
randája alatt ott ültek a tisztelgő búrok 
és közöttük az elnök is a feleségével. Az 
elnök ismerte embereit, nem sokat teke­
tóriázott velük ; erre nem is volt idejo.

— Mi a neved ? Hol van a lakásod ? Mi 
a kívánságod ?

Mindössze ezt kérdezte röviden, ridegen 
és ezzel véget ért a beszélgetés. Azaz 
csak az elnökkel, mórt most az elnöknó 
vette át a szót.

— No, barátom, iszol-e egy csésze 
kávét ?

— Ha olyan szives lesz.
Ezzel kezdte meg a társalgást és termé­

szetesen mindjárt hozott is egy csószo 
kávét. Ez a bevezetés arra szolgált, hogy 
az elnök szép csöndesen eltávozzék és 
vendégeit feleségének engedje 4t. Krüger 
anyó ezután apróra kikérdezte a ven­
déget.

— Mit csinál a legöregebb fiad ? Hát 
a második fiad ? Hát a legöregebb 
leányod ?

A vendég mindenre nagy örömmel felelt 
s amikor a családdal végezlek, Krüger 
anyó rátért a háziállatokra és a gazda­
ságra.

— Mit csinálnak a kecskéid ? Mit csi­
nálnak a borjuk? Van-e sok sáska? Hogy 
áll a termés ? ’

Végiére nem maradt semmi, amiről kér­
dezősködhetett volna és elhallgatott. A 
vendég ekkor tudta, hogy el kell távoznia 
és szives bucKuzással távozott, örvendve, 
hogy beszélt az elnökkel és az elnökné- 
vel. A házastársak családi élete a leg­
boldogabb volt. Amikor Krügcr London­
ban volt, egy barátja elvitte rgy ballet- 
előadtisra. Előadás közben megkérdezte;

— Mit szó! ezekhez a leányokhoz, mi­
lyen csinosak és frissek?

— A festék elég friss, az bizonyos, — fe­
lelte Krüger — de jobb szeretem annak az

czipőjéf, mint valamennyi asszonyt, ai 
itt Angolországban van. Elég jó volt 6/. 
nekem, amig fiatal volt, most Is jó <V 
nekem.

Amikor egyszer Krüger kilovagolt, egy 
öreg asszonynyal találkozott, aki batyut 
czipolt a hátán. Kriiger leszállt a lová­
ról, fölsegitetto a nyeregbe az öreg asz- 
szonyt és maga a kantárnál fogva ve­
zette a lovat a maga farmjához. Amikor 
már közel volt a házához, megszólalt az 
öreg asszony : *

— Az Isten fizesse meg jóságodat 
irántam, öreg, gyámoltalan asszony iránt. 
Nem sok ember tette volna meg ezt. 
Ha fiatal volnék és kedves, aminő vala­
mikor voltam, akkor még érteném a 
dolgot.

— Ha fiatal volnál és kedves, akkor 
ezt nem mertem volna megtenni, — fe­
lelte mosolyogva Krügcr.

— Nem merted volna? Miért? Talán 
fölfaltalak volna ?

— Te nem, — felelte Krüger, — hanem ez 
itten igen, — és ezzel rámutatott a felesé­
gére, aki már a küszöbön várta.

TESSEK A RIKKANCSTÓL 
FRISS HÍREK ET KÉRNI

Hamis vádak a búrok ellen.
Valóságos ujságháborut idézett elő eg 

angol lapnak az a jelentése, hogy a búrok 
a vlakfonteini ütközetben a sebesült ango­
lokat a csata után agyonlőtték. Pedig a 
Daily Mail ezt az azóta többszörösen 
megezáfoit hirt csak azért közölte, hogy 
gyöngítse azoknak a jelentéseknek hatá­
sát, amelyek arról szólották, hogy milyen 
kegyetlenséggel bánnak az angolok a fo­
goly búrokkal.

Azóta a Daily Mail és a hozzá hasonló 
szenzáczió-hajhászó lapok ogyro izgatnak 
a búrok ellen azon az alapon, hogy em­
bertelenül bánnak az angolokkal. A komo­
lyabb újságok egész sereg adattal bizo­
nyítják, hogy éppen ellenkezőleg, a búrok 
mindig barátságosan viselkednek a fogoly 
és sebesült angolokkal szemben. A vlak-1 
fonteini ütközetről a komolyabb angol 
sajtó rengeteg magánlevelet közölt, ame­
lyekben angol katonák czáfolják meg a 
Daily Mail jelentését. Így a Standard, a 
torie-k főorgánuma a következő levelet 
teszi közzé, amelyet egy yeomau irt aty­
jának :

«• . - Egy golyó a csípőmbe fúródott, úgy," 
hogy öeszerogytam. Néhány perczczel ké­
sőbb egy fiatal búr jött oda, föltámasztott 
s barátságosan megkérdezte, meg vagyok-e 
sebesülve. Azután egy védett helyre vitt, 
egy kőszikla mögé s vizet adott. Amikor 
a búrok később visszavonultak, embereink 
a tábori kórházba szállítottak. De az an-i 
golok sürgős visszavonulásuknál ott hagy­
ták a tábori kórházat, úgy, hogy ismét a 
búrok kezébo kerültünk, akik rendkiviil 
barátságosan bántak velünk, sőt halot­
tatokat, akiket csapatunk ellcmettetlenül 
hagyott hátra, el is temették. Egy búr 
kórházi ordonánczuriktól elkérte széles ka- 
rimáju kalapját g öt sillinget adott neki 
érte. Pedig ingyen is elvehetto volna . . . 
Ezek az én tapasztalataim, amelyeket a 
vlakfonteini ütközet alatt és után szerez­
tem.»

A Derbyshire-gyalogság egy lövésze a kö- 
vetkezőket Írja:

«... A két ágyút bajonotlámadással is­
mét elfoglaltuk a búroktól. A búrok el sem, 
vehették volna, ha a yeomanek mint gyáva 
nyulak azonnal meg nem futnak. A vesz­
teség mindkét részről igen nagy volt, mert 
a búrok férfiasán küzdöttek s végig úgy 
viselkedtek, mint ahogy bátor és tiszte- 
letreméltó ellenséghez illik. Sebesültjeinket 
is ápolták és saját üvegjeikből adtak nekik 
ivóvizet ...»

Egy másik lövész ugyanabból az ezred­
ből igy ir:

«. . . A vlakfonteini ütközetig úgyszólván 
mást sem tettünk, mint hogy összefogdostuk 
a búr családokat és vasúton a központi tá­
borokba küldtük őket . . . Vlah fonteinnél a 
csata kezdetén elloglak a búrok s az üt­
közet további lefolyását az ő táborukból, 
nézhettem. Az ellenség velem és a töboi 
sebesültekkel nagyon barátságosan bánt. 
Többször kérdezték, hogyan vagyunk és 
segítettek, ahol csak lehették. Az ütközet 
alatt senkit sem bántottak, aki letette a 
fegyvert, sőt rgy parancsnok sajnálkozá­
sát fejezte ki, hogy fegyvereinket és 
egyéb dolgainkat el kell vermiök, de hát 
ez már igy szokás a háborúban.»

Egészen másként szólónak azok a leve-' 
lek, amelyekben angol katonák elmondják,
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-hogy ők hogyan bánnak a búrokkal. Egy 
'gárdagránátos például szóról-szőrft ezeket 
jirja levelében : «Egyáltalában nem voszünk 
! róla tudomást, ha búrok kegyelmet bér­
inek, hanem egyszer Heti leszúrjuk őket.» Egy 
:gránátos káplár így ir: *lla a búrokat el­
dugjuk, rendesen kegyelemért könyörögnek, 
de azért mi rövidesen végzünk velük s ha 
tisztjeink rendesen közbe nem lépnének, 
egyszerűen halomra üldöznénk Őket.» Jel­
lemző egy másik altisztnek levele is, a 
melyben elmondja, hogy egy búr fölszólí­
totta, adja meg magát, ő le is tette a 
fegyverét s azulán, amikor a búr megfor­
dult, elrejtett revolverével hátulról agyon­
lőne.

TESSÉK A RIKKANCSTÓL 
FRISS HIREK-ET KÉRNI.

KÜLÖNFÉLÉK.
líaynau hirdetménye.

Egyikét ama halátszagu hirdetmények­
nek, amelyeket Ilaynau bocsátott ki, be- 
kiildték hozzánk. Itt adjuk:

Hirdetmény,
A pártülő felekezet visszaélései álla1 fel­

háborított ezen ország békéjének ős rend- 
fontartása tekintetéből szükségesnek talál­
tam, következő s e helyen azonnal életbe 
léptetendő szabályok kihirdetését: 1. Meg­
ír agyatik minden lakosnak, hogy birtoká- 
b in lévő mindennemű fegyvert, u. m. pus­
kát, pisztolyt, kardot, stllőtea-botot, gyilkol, 
vágásra alkalmazott kaszát stb., nemkü­
lönben mindennemű töltést haladék nélkül 
adja át. Ezen átadás történik az itteni 
állomási paranesnokságnál (Stations-Kom­
mando) és pedig holnap délig, mely ideig 
az átadók büntetlenül maradnak. Az itteni 
törvényhatóság köteles tekintélyes ős mü­
veit férfiakból azonnal egy bizottmányt 
alakítani, mely ezen határidő leforgása 
uíán katona-egyének hozzájárultával a 
házkutatást fogja eszközölni, a találandó 
fegyvereket átveszi s a fent kijelölt helyen 
átadja, az eltitkolót azonnal elfogatja, ki 
rögtönitélö bíróság elébe állíttatván, a lény 
igazolása s önbevallás alapján azonnal 
agyonlövetik. A nemi akoli házak azonnali 
kikutatására a hatóság bizalmas egyének­
ből bizottmányt küld ki s az ott találandó 
fegyverek a mondott katonai hatóságnak 
azonnal átadandók. 2. A rendnek az utczá- 
kon és piaczokoni fentartása tekintetóből 
minden csoportozás, moly több mint 10 
személyből áll, oltiLiatik. A katonai őrjárat 
utasítva van ilyetén csoportra,, ha hozzá 
intézendő első ielszólitásra szét nem osz­
lik, azonnal lőni. 3. Politikai egyletek gyü­
kké :etei szigorúan megvitatnak, s ezen 
tilalom áthágó! haditörvények elébe állít­
tatnak. 4. Hasonló történik azokkal, kik 
bor és sorházakat esti kilencz, egyéb 
nyilvános helyet pedig esti tiz óránál to­
vább nyitva hadják. 5. Azok, kik a kato­
nai parancsnokság előleges enged elme nél­
kül hirdetményeket, vagy felhívásokat fel­
ragasztanak, rajzolatokat, vagy politikai 
löpiratot közutakon eladnak, s kik ezen 
eladást elrendelték, vagy azok, kik párt- 
ütőkhőz tartozó személyek képeit vagy je­
leit nyilván kiteszik, végre 6. azok, kik a 
pártüléshez szító nemzetőrség egyenruhá­
ját vagy a magyar köztársaság jeleit, u. 
in. háremszinü szalagot, vörös tollakat és 
hnsonjegyeket kalapjukon vagy bárhol vi­
selni merészkednek, mint ezáltal lázadásra 
ingerlők, haladék nélkül rögtönitélö bíró­
ság elébe állíttatni és agyonlövetlctni lóg­
nak. Kecskeméti főhadiszálláson, 1349. jú­
lius 20-án. Huynau, s. k. táborszernagy és 
hadsereg főparancsnoka.

Szólásmódok,
Érdekes megfigyelni, hogy az emberek a 

tulajdonságaikra, ív cselekvéseikre az állat­
világban széretnek hasonlatot keresni. Az 
Állatvédelem Péterli Tamás gyűjteményé­
ből közöl néhányat. A leghasználtabbak 
közöltük ezek :

A szabó : kecske, ügyvéd : piócza, az 
anyós : sárkány, a hogárszemii kis leány : 
liba. A tolvaj: jó madár, de arról sem te­
het, hogy ,r.?ar/,-«-természete van. A tudós: 
bagoly, hanem azért a felesége : kacsa, 
mert sokat hápog. A város legszebb leánya : 
■páca, pádig nincs több es.:e, mint a tyuk- 
nak. Az énekesnő : csalogány, hanem azok 
közt is rllka, mint a fehér holló, akinek 
jó hangja van. A köllő gondolatai szárnyra 
kelnek', hattyúdalát Írja meg cs sokszor 
rámondják, hogy bogarai vannak. A hite­
lezők szemléiének, mint a verebek, csípnek, 
mint a darázs. A pap a nyáját őrzi. Az 
álmos cseléd lefekszik a tyúkokkal (során), 
napközbe pedig úgy bakul a munkájával, 
mint a rák, pedig sokat akar, mint a 
szar}.a. Vannak emberek, akik ravaszab-
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bak a rókánál és lóvá teszik bar-ljaika1,
de ez is a barátok szamársága miatt esik 
meg. Ha két ügyvéd veszekedik, tudjuk, 
hogy egyik varjú a másiknak nem vájja ki 
a szemét.

A félénknek nyúl szive van, akit mégis 
behálóznak olykor. Lehet szeretni, mint a 
gerle, csókolózoi, mint a galamb, de azért 
szép a darázs-derék és ödrdny-szelidség 
is. Királyi az oroszlán, álnokság: a kígyó, 
hűség: a kutya, de a falánk ember: sáska, 
aki mindezektől eltekintve lehet medve-já­
rású (czammogó). A végrehajtó: vámpír. 
Ha egyszer a nép járomba hajtja a fejét, 
úgy kergetik lóhalálba, mint a kopót. Végül 
is szarvas-hiba, mikor a szajkó módon fe- 
csegőnek szavai közül kilóg a lóláb. A mai 
fiatalságnak csigavér foly ereiben. Néme­
lyeknek disznó szerencséjük van, pedig 
annyit értenek a mesterségükhöz, mint a 
ló az ábécéhez. Farkasszernet nézünk. Az 
ifjú, mint a lepke, csapodár és akad, aki 
lépre megy, pedig soknak sas orra barom 
állása van s úgy pislog, mint a béka. Ug­
rál ide-oda, mint a bakkecske. begyeskedik, 
nyújtózik illetlenül, mint az agár és köny- 
nyen él, mint a here.

Fölolvasó a gyárban.
A newyorki czigaretta-gyárakban rend­

kívül szigorúan meg van tiltva, hogy a 
munkások és munkásnők beszélgessenek, 
vagy csak suttogjanak is. Hogy azonban 
még se unalkozzanak, az igazgatóság szo­
katlan és érdekes módon gondoskodik 
szórakoztatásukról. A munkásnők és mun­
kások valamennyien spanyolok, illetőleg 
spanyolul beszélő kubaiak és mexikóiak. 
Az igazgatóság jóhangu fölolvasókat és 
fölolvasónőket szerződtetett, akik a mű­
helyben egész nap fölolvasnak. Amíg tehát 
a munkások keze szorgalmasan dolgozik, 
nem közönséges irodalmi és tudományos 
ismereteket is szereznek.

Az atyafi a postán.
Bejön az atyafi Szucságról, amikor el­

végezte már a dolgát, eszébe jut, hogy 
kellene egv kis pénzmagot küldeni az 
Esték fiúnak, aki a baka-kenyeret eszi, de 
meg az Erzsi leányzó ii panaszkodott, 
hogy nincs cgy&fe.j evaló kendője. Elmegy 
tehát a postára:

— Csós jó napot kívánok.
— Jó napot bátya, — mond a posta­

tiszt. Mi jót akar vinni ?
— Hoztam volna, — úgymond az öreg. 

— E tv kis költségöt küldenék.
— Jól van crag. Adja ide.
Átveszi a postatiszt a két utalványra 

külön-külön felírt 5—5 koronát, belajstro­
mozza az összeget, azután egy fiókba teszi 
s annak rendje-módja szerint kiállítja a 
reczepiszckct, át is adja az öregnek mind 
a kettőt. Egyszer azonban azt veszi 
észre, hogy az öreg nem tágít. Rászól 
tehát :

— Mit kíván még, öreg bácsi ? Akar 
valamit feladni ?

— Nem én instálom.
— Hát mit néz itt ?
— Azt instálom. hogy össze no tessék 

azt a pénzt téveszteni, mert nem egy 
helyre mén ám.

A sefabot.
Minden ember tudja, — Írja a párisi 

Figaro — hogy milyen kellemetlenül érzi 
magát az ember az utczán, ha nincs a 
kezében semmi. Nyilván ezért ta'álták 
lel a sétabotot, mely :ck jelentőségét 
eleinte nem méltányolták eléggé, de ma 
mér teljesen nélkülözhetetlen, úgyszólván 
énünk kiegészítő része, mely nélkül nem 
tudunk gondolkozni. Mily nagy . válto­
záson ment át. a sétabot. Az első ember, 
ki botot hordott, bizonyára nagyon pri­
mitiv lény volt, ki csak védelmére 
használta azt és nem sejt. lie, hogy mi­
lyen szerepet fog ez a. fadarab egykor 
czivilizált, elegáns urak kezében játszani. 
Persze nem mint otromba bot, hanem 
finom sétabot. Ki liinné, hogy a sőtabot- 
riftk már meg volt a maga válsága. Tud­
valevő, hogy a férfi e hallgatag kísérőjét 
a divat forradalmai csaknem teljesen 
érintetlenül hagyták. Az arany- vagy 
ezüst-, zománcz- vagy porezellánlejü bo­
tok oly régiek, mint az emberi rzivilizá- 
czió maga. De mikor a kényelmesebb 
görbe fogantyúkat, melyeket kézzel jól át 
lehet fogni én a karra lehet akasztani, 
megismerték, a fejes botokat félredob!ík. 
A múlt évi párisi kiállításon azonban 
több régi diva tu botot All i to I lak ki és 
akadtak többen, akik a sétabolnak ezt a 
formáját újra felkaroltak. Ma olyan bo­
tokat is hordanak PArisban, melyeknek 
egyáltalán n'ncs foganlyujok. A rizsr/a-, 
ezé Irus- és ébenfából ok nem oly értéke­
sek, mint a finom amerikai vau» afrikai

nád ; ez az előkelőségnek, az arisztokrá- 
cziának a botja. Nem sikkes dolog mindig 
egy bottal járni, hanem az igazi világfi­
nak botokból is épp úgy, mint czipőkből, 
nyakkendőkből, stb. egész gyüjteménynyel 
kell rendelkeznie.

A Friss Hírek
20, 30 és 40 filléres apró hirdetési leve­
lező lapjai a kővetkező dohánytőzsdék­

ben kaphatók:

IV. kerületben.

Jülek Jánosné Muzeum-körut 17. szám. 
Gömöry Gottlieb Ferencz-József 2. sz. 
Győri Vilmos Vámház-körut 14. szám. 

Ozv. Gueth Lajoanó Egyetem-utcza 2, 
Kerekes Róza Városház-utcza 20. szám, 
Hamar M. Váczi-utcza 36. szám.

Ozv. Pölzl Lipótné Muzeum-körut 10. 
Kernborg Rozália Muzeum-körut 18. 
Kreppel Károlyné Váczi-utcza 67. sz. 
Susa Dávid Fővám-tér 5. szám.
Jörg Luiza Vámház - körút szám. 6. 
Szántó Mór Kecskeméti-utcza szám. 14. 

Zabok Lencsó Luiza Ferencziek-tere 3. 
Kiss Hermin Kishid-utcza 3. szám. 

Lamm Augusta Deák Ferencz-utcza 1.

V. kerületben.

Pinkus Róza Váczi-körut 36. szám. 

Katona Adolf Váczi-körut 58. szám. 

Beiger F, Akadémia-utcza 1. szám. 
Zlltzer Jakab Nagy-korona utcza 21. sz. 
Schlesinger Josefin Arany János-u. 27. 
Földesné Fürdő-ulcza 1. szám.

Ozv. Károly H. Fiirdő-utcza 0. szám. 
Klein Armin Erzsébet-tér 18, szám. 

Weisz T. Károly-körut 26. szám.

Berger F. Akadémia-utcza 1. szám. 

Marton L. PálNádor-utcza 24. szára. 

Tandlich Kálmán Kálmán-utcza 17. sz.

VI. kerületben.

Breuer nővérek Tercz-körut cs Pod- 
maniczky utcza sarkán.

Lanszmann Adolf Váczi-körut 19. sz.

Szerencsés Erzsébet Váczi-körut 35. sz.

Ertner M. Király-utcza 66. szám.
Feuer József O-utcza 11. szám.

Katzler Mária Hajós-utczn 23. szám. 

Novotny Ödönné Nngymcző-utcza 38. 
Sterzinger Lujza Teréz-körut 171 szám. 
Zweigenthal Andrássy-ut 47. szám. 
Singer Regina Andrássy-ut 46 szám. 

Barla.iné Teréz-körut 5. szám.

Schön Adolfnó Szerecscn-utcza 1. szám. 

Zaláné Király-utcza 24 szám.

Kooh Bernátné Király-utcza 28. szám 
Schön Paula Király-utcza 52. sz.

Er nyel Margit Király-utcza 48. szám.

iWorénó Johanna Váczi-körut 6. szám. 
Ozv. Fichtner Jánosáé Váczi-körut 70. 
Spitzer Jakab Podmaniezky-utcza 1. sz. 
Wéber Ilona Váczi-körut 15. szám.

Wertheimer József Vácz’-börut 27. sz.

Czukor Lajos Váczi-körut 40. szám

UJ
MAGYAR

HÍRLAP.
főszerkesztő: Tenyö Sándor.

Clőzetes jelentés.
Ismeretes már országszerte, hogy a 

Magyar Hírlap szerkesztőségének 
java-része kivonult régi otthonából. Le­
rázta azokat a békókat, melyekkel egy 
kiadó-társaság önkénye a közjavakért 
lelkesedő szellemet tehetetlenné vál­
toztatni akarta.

A lelkes gárda, miután szabaddá 
lette önmagát, munkához szokott tol­
lával odaáll a közszabadságokért har- 
czolók kicsi táborába. Uj lapot ala­
pit, amely megvetve a szolgai hódolás 
munkáját, termékeny eszmékért, ál­
talános javakért, országos érdekek­
ért, a magyarság igaz ideáljaiért fog 
küzdeni.

Ilyen újság lész az
TJj Magyar Hírlap.

Jóravaló, becsületes, magyar, libe­
rális, független újság lesz.

Szókimondó, egyenes, nyílt. Éber­
ségét el nem nyomja se erőszak, se 
kedveskedés, se a szabadelvűsé" 
báránybőrébe bujtatott reakezió.

Katonája lesz a magyar szabad- 
elvüségnek, — hiszen alig van kato­
nája. Bátor bírálója lesz a magyar 
közéletnek, — hiszen alig van kriti­
kusa a hatalomnak, csak uszályhor­
dozója van.

Harczosa lesz Magyarország gaz­
dasági függetlenségének és önálló­
ságának. Jobban mint valaha, jóléte 
és boldogulása függ ez ország népé­
nek a gazdaság függetlenségétől és 
önállóságától. De harezosai e nagy 
érdekeknek kidőltek vagy elfárad­
tak. Vagy szolgálatába állottak a 
hatalomnak.

Az elnémultak és elnémítottak 
helyébe lép az
Uj Magyar* Hírlap, i

friss erővel, lelke selszántsággal.
Katonái ez ideáknak — köztük sok 

régi ismerőst talál az olvasó, — 
ezek leszünk: ,

Főszerkesztő. Felelős szerkesztő !
Fenyő Sándor'. Káinoki Izidor. < 

Szerkesztőség:
Bálint Dezső, Kunváry Miklós, "j
Brod Ernő, Kürthy Emil, J
Fenyő Ernő, Molnár Márton ■
Fesziy Árpád, ug.in*k.s*s, 
Erdösi Dezső, Michailovits István
Ehr lieh Samu dr., Osváth Ernő,
Gerő Nándor, Pap Dávid dr., --l
Heltai Jenő, Pap Lőrincz, ^
Inczedy László Pásztor Mihály,'*)
Krúdy Gyula,

A kiadó-hivatal igazgatója;)
Pajor Mátyás.

Az Uj Magyar Hírlap első száma 
a tuknikai és administrativ előkészü­
letek teljes befejezése után szep­
tember hó első felében jelenik meg.,

Kedvezményeket még nagyobb 
mértékben nyújt az uj lap előfizetői­
nek, mint nyújtott abban az időben, 
mikor még a Magyar Hírlap czimet 
viselte. így minden negyedéves és 
féléves előfizető már karácsonykor

ingyen-könyvtárt
tiz kötet kitűnő hazai és külföldi 
szerzőtől való regényt kap.

Budapest, 1901. julius hó 2-án,
Az

Ki 3Kosvar Hírlap
kiadóhivatala

"VJ, Béla-utcza 1« nzf



fi.-**?

1001. julius 2b

Kiadóhivatal: V. kér., Béla-utcza 1. P R () I R D £ T £ S £ K* Kiadóhivatal: V. ke Bóla-u cza 1.

Minden rendes terjedelmű apró hirdetés 10 kr. = 20 fill. Vidókről zárt levelezőlappal küldhetők legkönnyebben az apróhirdetések. Az ár levél-jegyekben mellékelhetők.

Levelezés.
Melyik fess leányka ösmer- 
kedne meg egy vigkedélyü barna 
fiatal omherrel, Leveleket ,,Li­
liom“ jelige alatt a kiadóin va-
taloa. 572

Melyik szép leány lenne oly 
bátor, merész, egy elhagyott fin 
szivét megvigasztalni. Leveleket 
„Üres szív“ alatt a kiadóba e hó 
26-ig keretnek. 1052

Uzsonaidejét kellemes, tö^
tétlenül elegáns úri nö társa­
ságában szeretne tölteni azonos 
tulajdonságú, 30 eves, úri ember. 
Ajánlatokat ,,Hü kísérő“ címen 
a kiadóhivatal továbbit'. 1807

Remek szép asszonyt, kinek 
vasárnap e lapot mutattam a 
János-hogyen, kérem, csak annyit 
tudatni, hogy hová czimzett 
levőiben tárhatnám föl szivem ? 
Választ Jánoshegyi ezimen to 
vábbit a kiadóhivatal. 1804

Magasabb rangú államhivas 
talnok 35 éves, 4400 korona fize­
téssel és 25,000 korona privát- 
vagyonnal nősülni óhajt. Fel­
tételek : jó családból való szár­
mazás és megfelelő hozomány. 
Komoly ajánlatok lehetőleg arc­
képpel a kiadóhivatalba külden­
dők „Bizalom“ jelige alatt. Ti­
toktartás biztosítva. 1805
Feltűnő szép, elegáns megjele­
nésű fiatal szininövendók tartós 
ismeretségét óhajtja distingvált 
fiatal úri ember. Leveleket e lap 
kiadóhivatala továbbit „Bohémé“ 
czimen. 1800

Hölgyeim ! ki tudna szeretni 
egy barna fiút, ki eped egy hü 
sz.vért. Levelek e hó 26-ig „Jó 
gyerek“ czimen a kiadóba. 1049
Uraim ki volna Hajlandó iiuol- 
ligens 19 éves leánykát anyagilag 
támogatni : jelige „Barátság és 
szerelem“ föposta restant. 1015

Ismeretség hiányában ezúton 
akarok megismerkedni 16—22 
éves fess, izr. szerény lánynyal, 
kit tetszésem esetén nőül vennek. 
Levelek «Bihari» czimen a ki.- 
adóba * 1029
Uraim, ki lenne őszinte barátja 
egy elhagyott 19 éves barna kis­
leánynak. Levelek „Kornélia“ 
czimen a kiadóba. 1865
Két édes baba ismeretségét 
kei esi két hivatalnok. Levelek 
„Bajusz“ jeligével a kiadóba 
keidnek. 1067
40 éves, özvegy ember, igen 
szép és gazdag nagyközség fő­
jegyződ, 5—6 ezer korona biztos 
évi jövedelemmel és csinosan 
berendezett úri lakással, nőül 
óha jt venni egy 26—36 éves lega­
lább 6 ezer kor. — gazdál­
kodásba befektetendő és kellően 
biztosi tandó készpénz hozomány­
nyal rendelkező és bármily okból 
sürgősen férjhez menni szándé­
kozó, tisztességes hajadont vagy 
gyermektelen özvegyet. Közve­
títők díjaztatnak. Vidéki nö 
előnyben részesül. Teljes címmel 
és arczképpel ellátott komoly 
ajánlatok ,,Főjegyző“ czimen a 
kiadóhivatalhoz intőzendók, 1854
Sz;,alinaözvegy leszek még 4 
hétig, mely csinos leány vagy 
asszony vállalkozna arra", hogy 
engem ezen idő alatt esténként 
szórakoztatna, a ki mulatni akar 
írjon „bzalmaözvegy“ czimen a 
kiadóba. 1862
Nősülni biztos állású részvény­
társasági hivatalnok, kinek évi 
fizetése 3000 korona 32 éves, izr. 
középtermetű — a nők azt mond­
ják, hogy szép. A ki komolyan 
pályázik szivemre, vallás mellé­
kes; az Írjon „János“ néven a 
kiadóba. 1863
Molyik nemesszivft ur volna 
hajlandó egy fess fiatal özvegy 
asszonyt anyagilag támogatni. 
Leveleket „Nemes sziviV‘ jelige 
alatt a kiadóba. > 1866
Csakis levelezni óhajt fiatal 
ember, ki újságíró szellemes 
idősebb hölgygyei. Választ „Tud­
va gy“ czimen kér a kiadóba.

1865
Férjhez adnám sógornőmet, 
kinek 2000 korona hozománya 
és szép kelengyéje van, 19 éves, 
izr. szép, szőke leány jó gazda- 
asszony. Komoly roflectárnok 
írjanak részletesen „Sógor“ jelige 
a alt a kiadóba, 1864

trazd asszonynak ajánlkozik 
csinos nő. Liliom u. 13., ajtó 15. 

;______________________ 1571
Házvezetőnőnek ajánlkozik 

: intelligens, szolid, csinos, özvegy 
nö. falusi háztartás minden ágá 

• ban jártas. J. M. Károly-körut 12 
ajtó 15. 1884

Tanonczok felvétetnek Gold­
schein 1. Józsefnél, aranyműves 
Károly-körnt 5. sz. I. em. 1809
Gyermektelen viczeházmester 
azonnal felvétetik. VIU , Lujza- 
utcza 16. 1810
Gyakorlott szenes-legény azon­
nal felvétetik. Irare-utcza szeniiz- 
let. 1811

Hentes-tanoncz felvétetik. Hu­
ny ady-téri vásárcsarnok 35. Wink­
ler Antal. 1813
Gepvarrónök Wheeler- Wilson- 
gépre, finom fehérneműhöz fel­
vétetnek. Gyár-utcza 5ja I. em 4.

1812
Tanításban jártas technikus 
sike.irel előkészít; esetleg rajzo­
lónak is ajánlkozik. Südícld. 
Kemnitzer-utcza 23. 1814
Kitűnő ruhavarrónö ajánlkozik 
mérsékelt díjazásért. Cim: Buda, 
D. kér., Széna-tér 1. szám II. 
em 23. 18’5

Gazdasszonynak ajánlkozik 
30 éves nö vidékre papi házhoz 
vagy magányos úrhoz, Köris- 
utcza 5jb, 1. 15. 1816
Egy 50 év körüli ember éjjeli 
vagy nappali Őrnek ajánlkozik, 
lakezirn: Szabo!cs-utcza28, a. 25 

1816
Irodaszolga bank- üzletbe- 
200—300 frt biztositckkal, jó tize. 
léssel felvetetik. Kerepesi-ut 73, 
fszt 18. 1818

Viczeházmester felvétetik. 
Damjanich-utcza 45. 1819

Fömosónö grófi házhoz állandó 
helyre jó bizonyítványokkal azon­
nal felvétetik. VI., Rózsa-utcza 
67. 6._________________ 1820
Egy viczeházmester felvéte* 
tik. Erzsébet-körut 51, értekez­
hetni lehet 12-töI 1-ig este 7—8-ig.

1821

Két jó házból való fiú vaske- 
reskedö-tanoneznak felvétetik. 
Cim : Vanke I. S. Andrássv-ut 
38. sz. 1822
Mindenes leány kis családhoz 
kerestetik. Ujvilág=utca 27. sz. f.
2. 1051

Hölgyek figyelmébe ! Gya­
korlott szülésznő titoktartás mel= 
lett tanácső’t, segélyt nyújt. 
Baross=u. 83., II. 15. 574
Mindenes leány tisztességes, 
egy másik leány mellé kerestetik. 
VJL, Kerepesi-ut 56. I. em. 15.

1048
Gazdasszonynak ajánlkozik 
25 éves leány, jól főz. Soroksári- 
utcza 52. 1. 25. 1710

Házvezetőnőnek ajánlkozik 
vidéki, házias, szolid özvegy pyi- 
nö* I. M., Károlv-körut 12. ajtó 1.

1712
Házmesternek ajánlkozik tiatal 
házaspár, a férj lakatos, viz- és 
gáz berendezésben jártas. Cim : 
Eibel Károly, Sólyom utcza 18., 
I. em. 7. 1714

Gyakorlott könyvelőn öt acccp- 
tál Kriesztháber "Leó, V. Nagy­
korona-utcza 20. magyar és 
német ajánlatok rcfereneziákkal 
kéretnek. 1715
Bolti leány sütődébe fölvétetik, 
ki már ominőségben alkalmazva 
volt. VI., Aradi-utcza 54. szám, 
sütödében. 1500
Tanoncz fűszer üzletbe teljes 
ellátással azonnal felvétetik. Lö­
win ger Gyula, V., Nagykorona- 
ulcza 20. 1514
Elegánsan bútorozott szoba két 
ur részére kiadó ói jó házikoszt 
kapható. Kávccsarnok, Gyár- 
utcza 13. 1556

Két szolid leány szobalánynak 
vagy vasalónőnek ajánlkozik, 
esetleg vidékre is. N. N., Práler- 
utcza 32, I. 16. 1610
Kőtőnö élővirág-kereskedésben 
csakis ügyes és gyakorlott fel­
vétetik. Salamon Hermina, Sser 
vita-tér 10. 1717
Tisztességes szolid üzletbe 
elárusitónőnek ajánlkozom Alsó- 
crdösor-utcza 36., földszint 6.

I7il
Fodrásza ők kik nagyobb ház­
ban megfordulnak kerestetnek. 
Czim: Váczi-körut 16. II., 58.

1713
Kitűnő fehervarrónő ajánlkozik. 
Címe: Magdolna-utcza 42. fdsz 9 

1824
Fűszer üzletbe tannló felvétetik 
Damjanich*!!. 2. Hausinger Er­
nőnél. Ii69

Kihordó felvétetik koscher 
huslilstöldo Vízidben. Hohn Adolf 
Upest, X., (Köbanya) Liget-ter 2. 
_________ 1750
Társaikédónönek menne vi­
dékre vagy fürdőhelyre franczia 
hölgy. L. A., Budapest, II. 
Zsigmond utcza 15. sz. 1631
Fénztárnoknö 400 korona óva­
dékkal, jó Írással, azonnal löl- 
vétítik. Akadémia-utcza 10. 11. 7.

1633
Rövidárusegéd, ügvos kiraka*- 
rendezö fölvétetik. Schwarz Samu 
Soroksári-utcza 19. 1634
Házvezetőnőnek ajánlkozik 
vidéki, házias, szolid özvegy, 
urinö. I. M., Károly-körut 12. 
ajtó í. 1636

Szabónö ajánlkozik házakhoz. 
Berger M., Váczi-körut 35., 
Ili. 33. 1573
Gyakornok. Egy jó házból való 
fin, kinek jó Írása van, zálog­
házba felvétetik. Czirn : Hirsch 
Lipót, VII., Nefelejts-utcza 29.

1513
Mindenes szakácsnő keresztény 
házhoz ajánlkozik. Szövetség-u. 
17, ajtó 15. 1611
Gazdasszonynak ajánlkozom 
vidékre vagy pusztára. P. M., 
Fecske-utcza 25,, ajtó 4 1637

Különbejáratu, butorozott. uh 
czai szoba, hetekreós napokra 1 
koronáért kiadó. Kerepesi-ut 55 
I. 17. 1555 j
Takarításért lakást keres gyér. 
mektelen házaspár. Erzscbd- 
körut 54. I. 2. 1692

Szabónö ajánlkozik házakhoz. 
Dob-utcza 12., I em. 12. Jungreisz 

1693

Gazdaasszonyt állást keres 
szolid nö. eset'eg vidékre is. 
Hungárl-ut 99/b.*1\ V. 10,19
Egy árva leány ajánlkozik, 
gyermekekhez, szeieny feliételek 
mellett, szives megkeresetek M- 
vá i*ul 15. sz. 1. 10. 1823

Házaspár, gyermektelen, inas« 
nak. szajtácsnénak ajánlkozik 
azonnali belépésre magános úr­
hoz, úrnőhöz vagy orvoshoz. 
Nagy János, Andrássy-ut 119 , 
házmesternél. >616
Javítóvizsgára előkészít biztos 
sikerrel Vili. gimnazista. L.öwy 
György, Krisztina-körut 35. 1508
Képzett volt egyetemi ápolónő 
magánbetcgnél alkalm.azást ke­
res. Czim : Mészáros Éva, Uj-ul 
30. 1. 36. 1615
Igen gyakorolt gépvavrónők 
tinóm fehérvarráshoz azonnal 
fölvétetnek. Czim: IV., Aranykf-z- 
utcza 2. Ií. 6. 1619
Elegáns házi és kimenő ruha 
kát készit, saját lakásán, kitűnő 
szabónö, mérsékelt áron. Szent- 
királvi-utcza 22. II. 26. 1620

Tanoncz divatáruházba fizetés­
sel felvétetik, tíergl Dezső, 
Szondi-utcza 46. 1718
Gazdasszonynak ajánlkozom 
vidékre vagy pusztára. P. M., 
Fecske-utcza 25. ajtó 4.» 1612

Kárpitos megy házakhoz dol­
gozni. Levelezőlap elegendő. 
Klein Lajos, ßarcsay utcza 8. 
ajtó 10. 17.16
Használt levélbólyegeket

készpénzért veszek naponta dél­
ben- Teréz-körút 6. sz. Hí. 24.1001
Szobafestés! munkákat jutá­
nyosán C3 megbízhatóan elvállal 
Rusznyák lápét, szobafestő, 
Váczi-körut 17. 1058
Üveges senréd deta lista fel­
vétetik Lévai Mór, Külső Váci ul
4. szám. 1059
Tanuló ellátásért üveg, por­
oz dián üzletbe le Ív«: telik. Li-v-ii 
Külső váczi-ut 4. sz. 1053
Tanonczok fölvétetnek mü 
lakatos üzletbe. Oriás-utcza 44.

1724
Viczeházmester fölvétetik. 

Ferencz József-rakpart 19. szám
1725

Finozérnö, elszámolásra 50 frt. 
óvadékkal, szolid üzletbe főivé* 
telik, tiarossíuleza 41, vendéglő.

1722
Mindenes leány 8 frl, fizetés­
sel felvétetik. Békéimé, Murányi- 
utcza 61. földszint 2. 1048
Szobaleány jobb házba kise­
gítőnek a janik ozik vagy takari 
is megy. 1). J. Vasvári Pabutcza 
7. 11. 10. 1600
Szabónök, ügyesek és tanuló­
leányok felvétetnek. Rcitlingor, 
Andrássy-ut 31. 1825
Mindenes leány 12—14 korona 
fizetéssel azonnal felvétetik. Vili., 
Erzsébet-körut 31/a. I. em. 3.

lr05

Miltner Mihály kőműves m, 
válalkozó elfogad minden e szál 
ha vágó kisebb építkezést és 
javításokat. Alkolmány-u. 29. ín:;
Női kerékpár eladó. Deutsch 
Károly vendéglős, Dob utcza 79.16->»

Mindenes fözönó 10 frt havi 
bérért felvétetik. Glaser Ármin, 
Kisaiofa-utcza 12. 1068

Tanuló fizetéssel Steiner Vilmos 
divatáru üzletében azonnal fel­
vétetik. Erzsébet-körut 24. 1065
Csapos, 500 forint óvadékkal 
fölvétetik. Szondy-utcza 28. 1. 6.

1629

Harisoh-bazárl tőzsdémbe szo­
lid leányt keresek 200 frt óva­
dékkal. 1630
Szabó no ajánlkozik házakhoz. 
Dobuitcza 12., I 12 Jungreisz.

17 M
Gazdasszonyi állast keresek 
helyben vagy vidékre. Cs. L.. 
Lujza-ulcza 19. 9. 169 i

Mindenes leány, ki önállóan 
főz, fölvétetik. Vil., Józsika-utca 
11. sz. II. emelet 2. 1Ö64
Vidékre csinos gazdasszony 
kerestetik magános urnoz, 20—20 
éves, németül beszélő előnyben 
részesül. Yig-utcza 6. sz. 4. ajtó.

1618
Eló.rusitónöt állást keres négy 
nyelvvel biró hölgy. Czim a 
kiadóban. 581
Víozeházmest erzieh gy érmek- 
tc en házaspár felvétetik. Kalvá- 
ria-uteza 28. sz. 579
N^met kisasszony gyermekek 
tanítására a ánlja magat Buda-, 
pestre vagy a környékre. Trau • 
mann Ernesztiii Zápolya-ulcza 207 
II, 38. 10.
Hölgyok figyelmébe! Gya­
korlott szülésznő titoktartás 
mellett tanácsot, segélyt nyújt. 
Baross-utcza 83., II. emelet* 14.

565

Foltos, vak tükrök újra foncso- 
roztatnak, Fuchs Mórnál, Király­
ul cza 76. 1036
Ügynök urak mindenfélét n. 
m. ruha, arany és vászon neműt 
veszek részletre. VI., Huba-u.
5. sz. 1. aj ló. 1044
Tanoncz ellátásért felvétetik, 
üveg, poiczellún üzlet részére. 
Lévai, Külső Váczi-ut 4. sz. 1023

Forgalom.
Udvari lakás. 2 szoba, konyha, 
kamara olcsón kiadó augusztus 
1-re. Kálmán-utcza 15, clczet, 
vízvezeték. 1719
Szatócsbolt, egyedüli az ut- 
czában, lakassa1, 180 írtért 
kiadó. Külső Kerepesi-ulo >, 
Utász-utcza 5. 1833
Szoba, konyha évi
bérért flueusztul 1-ie kiadó. 
Értekezni lehet 8—SO-ig Hólyoin- 
uteza 20., I. 12. 1720

Nagy pfnozeholyisóg, ká-
Íioszta- és úborkaiizletnek, csel- 
eg bor- vagy pálinkaraktárnak, 

lakással és istállóval, olcsói', 
azonnal kiadó. VII., Fogarasi ut 
13. 1617
Fűszer- és esemegcüzict-berer- 
(lozés eladó. Megtekinthető 10*1 i 
óra közt. Duna-utca 6. 1834
Süteményaruda nzonnnl eladó. 
KantczJános,Kemény Zsiginond- 
utcza 13. 1885
Kétszobás utczai lakások, 
villamos-megálló mellett olcsón 
kiadók. VII , Csömöri-ut 21. sz.

1836
Olcsó lakások villamosboren- 
dezcssel eladó. Szenikirályi-u. 
38. sz. 1837
Zongora, kitűnő minőségű ol­
csón eladó. Gizelia-tér 3. I. 14. 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  I.V-'j
Elegánsan butorozott földszinti 
hónapos szoba, kapualatlj bejá­
rattal, azonnal kiadó. Ruviczky- 
tér 1. földszint. 1714
Utczai két szoba, 40 írtért 
kiadó, lzabella-ulcza 2., f. 3. 
______________ ______ 1745

Igen szép uj konyhaszekrény 
eladó. Jó séf ulcza 67., a ház­
mesternek 746

M gnon-zongora, keveset hasz­
nált, kérész Iharos, azonnal, ol­
csón eladó. Islván-ut 9/b. I. 16 

1747
Olcsón eladok knvéméró.si be­
rendezést. Wessolériyi-utcza 72., 
a kávémérés. 1743
Kiadó elköltözés miatt két utcai 
szoba, k«myha, előszoba sth. 
Gizella-ut f>9 , Csömöri-ut sarok. 
________________________ 1583
Két egymásba nyíló, elegánsan 
bútorozott utczai" szoba kiadó. 
!>.., Rákos utcza 17. II. 12.

____________ 1826

16 os Lancaster , egy ver olcsón 
eladó, Óvoda ulcza 19. 1.14. lS6g

Hordók minden nagyságban,
a legjobb karnan kaphatók. 
Schwartz, Bezorcdy-utsza 6.1.558

Szép trafik berendezés, más 
üzletnek is alkalmas, jutányosán 
eladó. Ullöi-ut 21. 1507

Zongora, fekete, rövid, kitűnő 
vasszerkezettel, sürgősen eladó. 
Czim: Dohány- utcza 69/a 1L 10.

1608
Magas löldszint, elegáns bútor 
két ablakos utczai szoba irodának 
is alkalmas, külön bej dirit, 
fürdőszoba használattal kiadó. 
Vörosmarty-utcza 58., íöldsz. 5.

1695

Bútor, faragott hálószoba, igen 
olcsón eladó. Nefelejts-utcza i7., 
ajtó 4. 1621
Eladó négy egészen uj ágy 
elő való smyma-szönyeg. Eleméi- 
utcza 4., 1. em. 28., dóiulán 
1 - 5-ig,__________________ 1622

Jó gyártmányú kevésbé hasz­
nált teljesen felszerelt jó karban 
levő kerékpárt 5 frt havi rész­
letre megvételre sürgősen kere­
sek, Izabella-utcza 62-64 III, 28, 

1045

Olcsó, tiszta, száraz, világos 
lakások augusztusra kiadók. 

Aréna-ut 36/E. 1709

Bádogos szerszámok uj hen­
gergép, üzleti díványok, író­
asztal, uj vitorla vászon, vas­
tábori ágyak, henger óra eladók. 
Erzsébet körút 39. Tőzsdén. 1050

5 éves poj, házi ló, előírásszerű, 
tiszti nyereggel eladó. Konti* 
utcza 11. sz. 1532

Mosóintézetnek hitönóon al­
kalmas, világos pinczohclyisóg, 
utczai bejárattal augusztusra 
olcsón kiadó. Rózsa-utcza 20.

1620
Földszintes épület, áll szoba, 
konyha, kamara istálló kocsiszín­
ről 300 frt évi bérért kiadó, 
Columbus-ulca 31. sz.városliget, 

1041
Bútorozva kis szoba egy ur 
vagy egy hölgy részére kiadó. 
Forenczsutcza 30. I. 14. 1793

Kifözés, legjobb forgalmú ufc á- I 
ban, naponta tisztán 10 koron,ú 
jövedelmez, betegség m att min­
den áron eladó. Bővebbet Freud, 
Klauzáhutcza 8. 1566

Bérbeadó Üllöi-ut 15. sz. alatt 
több rendbeli lakás, esetleg tel­
jesen bútorozva évnegyed küszö­
bén igen olcsón. 1684

Különbejáratu utczai szoba 
napokra is kiadó. Kerepesi-ut 
55. II. 32.________________ 1767

Olcsó lakások villamos beren­
dezéssel kiadandók. Szentkiráiyi- 
utcza 38. sz, 1768

Balaton Lellón szoba két 
ágygyal, havi 20 forintért kiadó.
I., Bors-ulcza 12. 1. 7. 1769
Gyermekágy, két fiókos, fából,
6 forintért eladó. Vas-utca 18. I.
17. 1770

Eladó körülbelül 4000 min. jég. 
Czim a ki ulóhivatalban. 1771
Tej- és esemegctizlet azonnal 
o'adó, Czim : Csőmöri-ut 15., 
ajtó I. 1772

Bolthelylség kiadó. Rotten« 
billcrsutcza 46. Bővebbet a 
házmesUrnél. 1773

Üz'et helyiség m nden czélra 
igen alkalmas szabad kézből 
azonnal kiadó. Levav, Külső 
váczi-ut 4, szám. 1051

Bútor. Hálószoba bútor, szönyeg- 
diván. ebédlő kredencz elad«). 
Jzabella-utcza 27/b. 11. 16. 1609

Elegáns, könnyű, használt ma* 
gán lógat urak számára meg­
vételre kerestetik. Fuchs Dávid, 
Teréz-körut 25. 1516
Lakás. Nagy szoba, konyha 
előtérrel, Belvárosban, Molnár- 
utcza 33., elutazás miatt negyed­
évre 30 fiiért azonnal átadó. 1520

Különbejáratu, bútorozott, ut» 
czai szoba, hetekre os napokra 1 
koronáért kiadó. Kcrepesi-ut 55. 
I. 17. 1580
Mosógép, asztal- ágy, több 
butordaia b ezitera átköltözés 
miatt sürgősen eladó. 111. kér., 
Zsigtnond-utcza 23/a., 1. em. 
ajtó 8. 1607
Bolthelyiség kiydó. Rottcn- 
biller-utcza 46. Bővebbet a ház­
mesternél. 1641
Két egymásba nyíló, elegánsan 
bútorozott utczai' szoba kiadó. 
JX., Rávos*ulcza 17. 11. 12. 1642

Czim balom, pedálos, 50 írtért 
eladó. Nagy templom - ulcza 4, sz.
6. ajtó. * Ifli

Borbélyüzlet berendezés rög­
tön bérbe adatik. IX., Itemete- 
utcza 7. 1. 13. 1066
Saroküzlotigen olcsón, azonnal 
kiadó. Ütlöi-ut 15. i&ü

Kávómórés, alkalmas helye’., 
csinos berendezéssel, jutányosán 
átvehető. Czim a kiadóhivatal­
ban, 1832

Raktáron levő 25 díván, mal- 
raczok olcsón eladók. István- ut.
3. bútorüzletben. 582

Olcsó kis szobát keres
kei fiatal ember az Opera kö­
zelében. Válasz „Sürgős“ jeli­
gével a kiadóba. 1830
Egy Bzopen butoiozott nagy 
utczai szoba, külön bejárattal a 
főlépcsőről egy ur réssére azonnal 
kiadó. Hajós-ulcza 29. sz. 11. 17. 
_______________________ 1806
Kát szoba, konyhaberendezés 
azonnal eladó. Ullöi-ut 29., II. 
cm. 22. a. 1581

Zongora, szép, beraktározva 
volt. sürgősön olcsón eladó : 
Ringwald, butorszállitóknál, 

Teréz-körut 1/B. 1606
Csinosan butorozott, külön- 
bejáratu, egymásba nyiló, 2 szoba
Í'utányosan kiadó. Vili., Szent, 

irályi-nteza l/a. 111. cm. 15 
1649

Töltökályha, igen elegáns, 
elutazás miatt eladó. Király,u. 
86., földsz., 22. ajtó. 1628

Kiadó elköltözés miatt két utcai 
szoba, konyha előszoba etb. 
Gizella-ut 59., Csömöri-ut sarok.

1623
Szatóosboit, egyedüli az utcz.á- 
ban, lakással 180 írtért kiadó a 
Külső Kerepesi-uton, Utász-u. 5.

1639
Több olcsó lakás villany- 
berendezéssel kiadó. Szentkirálvi- 
111 cza 38. 1640
Bútor. Faragott szekrények, 
ágyak, hálószobabutorok olcsón 
eladók. Kertész-utcza 9. asztalos- 
műhelyben. 1613
Jó karban levő zongora elutazás 
miatt olcsón eladó. Elemér-utca 
39. 1. 14. 1627
Nópszinnázhoz közel kisebb- 
nagyobb lakások, boltok, pinezo- 
raktár, műhely igeu olcsón béihe- 
vehetök. Szilágyi-utcza 1/b. 531

Kiadó azonnal üzlethelyiség 
Jakás-al együtt VIII., Madách u. 
13 ajtó 13. __________ 584
Egy előszoba szekrény juta > 
nyosan eladó. Dob-u. 79- 1069
Gépraktárnak és minden más 
czélra nagyon alkalmas Üzlet­
helyiség a nyugati pályaudvar 
ától-nőben azonnal kiadó. V.. 
Külső váczi ut 4. 1070
Három utczai szoba minden­
féle mellékhelyiségekkel meg­
lepően olcsón kiadó. Rózsa-u. 36.

1643
Bútor. Faragott hálószohabutor, 
kredencz, díván, asztal, szék, 
olcsón eladók. Dohány utcza 54. 
1. cm. 7. 1614

Rövid zongora, hires mes­
tertől, csengő hanggal minden 
árért eladó. Szonny utcza 37/a. 
II. 10. 1624

Bútor. Egy matt diófa-ágy, 
szekrény, Íróasztal, könyvszek­
rény, elköltözés miatt eladó. 
Józscf-utcza 15. IL emelőt 30.

1695.

Szép lakás. Főherceg Albrecht­
ul 22. szám alatt augusztus 1-ére 
kiadó, 3 utczai szoba, előszoba, 
konyha, klozet, évi haszonbér 
300 frt. ______ 560

Blngervarrógép nagvon jó kan
ban 14 frtérl Weder Wilson 10 
írtért eladó Fudmuniczky utcza
4. I. 6. 567
Szobák két egymásba nyiló 
utczai, elegánsan bútorozva, 
kiadó. IX , Rákos-utcza 17. II. 12.

557

Kocsi hentes, vagy pék rósz érő 
eladó, Károly-körut 15. 1033
2. 3 és 6 koionás elhasznált le­
vél bélyeget veszek Vörösmnity- 

utcza 48. földsz. 7. vasárnap 
d. 0. 1-12.  1031
Lakás városligeti villában télen 
nyáron lakható, négy szoba, 
fürdő-szoba szeptembertől kezdve 
kiadó. Vörösmarly-ulcza 481. 7.

KülÖnbojáratu utczai szoba 
napokra is kiadó. Kerepesi ul 82. 
111. 7. 3584

Vadászok ! Lövőit vadat vásá­
rid Aranyoséi A. és társa, vthI- 
kereskedok, Vámház-körut 2 1526
Fortálkirakat. jókarban, min' 
den hozzátartozóval eladó, brziv* 
utcza 4., 1 ein. 1. l«r,3#

P’vfi.'r-.-.l vi._ Arfldi-nlt'za s. szám.


